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Irta: Jósa Vinoze.
A na nagyjelentőségű és a magyarságra 

irren rvendetes tény, hogy az uj gör. hath, 
nüspőksá* feláliittafott, sokkal nagyobb körül­
tekintést °és megfontolást igényel, sem hogy 
i. fejezett ténynek lehetne és szabad volna 
előadni, hogy a székhely nem lehet, más, 
min! Iíajdudorog vagy Nyíregyháza. Éppen 
■zért nagyon is időelöttinck kell tartanunk 
azon Jöntésszerüen hangzó nyüatkozntnkat, 
amelyeket Debrecen város egyes kiválóságaitól 
hallottunk és olvastunk és amelyek egy részé­
féi X. Fiús pápa döntésére történik hivatko­
zás iíajdudorog érdekében, egy részénél pedig 
azt Htjuk, hogy a pápai döntés mintegy meg- 
változhatatiansága dacára, újabban az élel­
mességér' 1 ismert Nyíregyháza a favorit.

Meg kell jegyeznünk, hogy a magyarság 
jagy hálává) tartozik X Plus pápának a ma­
gyar gór. haut, püspökség fej.Hibásáért, aki 
valósággal Szt. Gellert szellemétől sugallva 
egy tollvonással többet tett a magyar nemzet 
megerősítésére, mint sok száz hazafias dikció.

\z uj magyar püspökség a magyarság­
nak óriási erötartaleka lesz.

Közel 300.000 gör. kath. magyar van az 
állam területén és ezek közül csak azoknak a

magyarsága nem volt veszélyeztetve, a k-k a 
munkácsi és epe. jesi gör. kath. püspökséghez 
tartoztak, mert bár ezen hívek nagy része 
más anyanyelvű, de a papság és a hívek jó 
magyarok. Itt tehát nem volt miért félteni a 
magyarságot.

, Annál súlyosabb volt a magyarság hely­
zete a többi gör. kath. egyházmegye területén. 
Ezek a balázsfalvi érsek vezetése alatt emi­
nenter nemzetiségi egyházmegyék gyanánt sze­
retnek szerepelni és a maguk részére külön 
autonómiát is igényelnek.

Eme egyházmegyék jellegzetes tünete 
volt a közel múltban a nagyváradi oláh kis- i 
papok berzenkedése és a nagykárolyi gör. 
kath. eeyházközség hosszas küzdelme azért, 
hogy a nagyváradi egyházmegyéből Munkács­
hoz csatohassék át.

A mikor tehát az uj magyar gör. kath. 
püspökség felállítása a magyar faj és a gör. 
katholicizmus védelmére irányul, ugyanakkor 
megmagyarázhatatlan közönyre találunk Deb- ! 
récén város magatartásában ama kérdést ille- ; 
tőleg, hogy hát hol is legyen eme ni püspök- j 
ségnek a székhelye! i

Habár Debreczen város egyes vezető 
févíiai jónak -. látták a székhely kérdésében 
nyilatkozni és a/.t oly értelembem tették, hogy 
az eddigi jelenségek után az nem lehet más, 
mint „Hajdudorog, ezt végre is privát meg­
győződésük gyanánt elfogadhatjuk, tény azon­
ban, hocy ezen vezető egyéniségek vagy nem 
tulajdonítanak a püspökség! székhelynek annyi 
jelentőséget, mint a mennyit az megérdemel,

vagy pedig nélkülözik azon lokaipatriotismust, 
mely egy város vitális érdekeivel annyira kap­
csolatos intézmény létesítéséhez szükséges.

Egész 1912 febr. 2-ig úgy .'lit a du log, 
hogy Debrecen lesz a székii g , ez volt a 
kormány és püspöki kar álláspontja. Az or­
szágos bizottságnak is ez volt a le-?hőbb 
óhajtása.

De febr. 9-én a helyzet megváltozott, a 
mennyiben egy volt miniszter, a hajdudorogi 
parocltus barátjával az intéző körök vélemé­
nyét a debreceni kitessékelő Nyilatkozat kap­
csán Iíajdudorog javára billentette. De csak 
billentette. Mert az uj gör. kath. egyházme­
gyébe tartozandó egyházak parochusai ama 
kérdésre: Hajdudorogot avagy Nyíregyházát 
óhajtják-c a püspökség székhelyéül, 56-an 
Nyíregyháza, és csak L4-en szavaztak Hajdu- 
dorog mellett.

Már e szavazást megelőzőleg Nyíregyháza, 
a Debrecenhez kapcsolt szegény, de élelmes 
Nyíregyháza 250.000 korona készpénzt és 
mintegy 50—60.000 koronát érő telket szava­
zott meg.

Proximus ardet Ucalegon!
Hoppon marad Iíajdudorog, hasonlóké­

pen Debrecen és vele Hajduvármegye.
Hát szabad ezt tűrni, elnézni, hogy más 

I városnak, más megyének a malmára hajtsa a 
j vizet — Debrecen. Haidudorog és Hajdú- 

megye ?!
Hogy pedig a püspöki székhelynek Deb­

recenbe való helyezése mit jelent a város 
anyagi és kulturális emelkedését illetőleg és

Panama és szalmakalap különlegességek Aszmano Feiioál,
Lefutóit Egy csillag.

Az őszi eső szitálva hullott a pusztán. 
A karámokban az állatok egymás mellé hó- 
z^dtak. Legyűrt karimája kalappal tartottak a 
csikós gazda kunyhója felé a bojtárok, hogy 
az esti eb eilet elfogyászszák. — Amint az 
őszi esős idő beáll, egy ilyen kis kunyhó jó 
menedék a pusztán. És az a puszta ? Az meg 
sok bánatos legény vigasztaló szálasa. Vagy 
van-e jobb orvosság a bánatos szívre, mint 
az a magány s mikor egyedii i barátunk, se­
gítségünk a délibábos végtelenség, hol a néma 
csendoen maciinkat a feremtőhöz közelebb 
érezzük . . .

— Gazda uram I — szólt- egy szálas, 
kék gatyás, napbarnított arcú legény a gaz­
dához, amint a szolgaidról leemelte a bográ­
csot ; — vóna egy szóm.

— Ki vele, szógám ! — biztatja a gazda, 
aki jól benne lehet mar az ötven évben, ősz 
hajáról s barázdákkal telt arcáról ítélve.

A legény — az ö első, a számadó boj- 
tái — a vele egy szolgálatban levő két fiata­
labb nak oda adja a kezébe az evő-készséget 
t> azok . körtllült bográcsból kezdenek ka­
nalazni,

- Nullát ! — kezdi a gazda újból bá- 
v 1 ‘tani n szóra a barna fiút. meg hclylyel is 
megkínálja. Láss iiozzá, szógám !

A gazda is letilt a többiekhez, csak 
Sólyom Gyurka maradt állva.

A .Villám- nyerítését bevágta a szél az 
ablakon. Valami más nyomta a szivét a le­
génynek. másról akart beszélni, de mert nem 
jól jött ki a gondolatja, elkezdte a lovát 
dicsérni:

— Gazda uram ! sok ló van, meg sok 
jó is van közte, de ilyen hatalmas, mint az 
én .Villám" lovam, hitet mernék rá tenni,
hogy nincsen. ....

_ Hát hogy értelmezed ? — kérde a
gazda, amint kivett egy kanállal a gulyás­
tul sb ól.

— Hát, hogy nemes jószag.
— Az áin I — egy nagyott nyelt a

í gazda. , , , ,
— Ha kantárt eresztek, — folytatta a

I legény egész lelkesedéssel, — sebes mint a 
i szélvész s nincsen messzeség előtte.

— Igaz a’.
— De meg kezes is. Egyszer levetett 

' magáról és aztán mintha csak megbánta volna 
tettét, oda jött hozzám s elkezdett jámbor- 
kodni. Hü állat.

— Az a’.
Elakadt a beszéd, a legény is, a gazda 

is elgondolkoztak.
A két bojtár, amint befejezte a vacsorát, 

mindegyik jó éjszakát köszönt s mentek éjjeli 
szál ásuk felé. Ez egy gályákból összeállított, 
gyenge szerkezetű, de az idő viszontagsága 
eilen mégis egy kis menedéket nyújtó félszer- 
liclyiscg volt. Gyurka visszamaradt.

A gazda, mint aki gondolatiét is ismeri 
embereinek, miután erszényből kivette az 
acélt, kovát s kicsiholt, az égő taplót pipá­
jába tette s egy nagy füstöt eresztve, oda­
szólt a legényhez :

— Magunk vónánk, beszélhetsz. Hall­
gatlak.

A legény jobban kihúzza magát, a ka­
lapja karimáját elkezdi igazgatni s egy naevot 
sóhajt.

— Volna egy kérésem.
— Na hát.
— Nécy éve, hogy ideszegödtem, négy 

év óta más kenyerén élek, más nyergébe ülök 
avégböl, hogy nyugodalmat leljek. Nem ettem 
panaszost, én sem panaszkodom.

— Tán el akarsz hagyni, szógám ? — 
kérdé a gazda.

— Nem, hanem a taluba szeretnék be­
nézni. Olyan mostohán érzem én most ma­
gamat, nyomja a lelkemef valami.

- Megint eszedbe jött az az asszony, 
ugy-e, — szól télig fedőleg a gazda.

— Biz igen a’, de hát mit tehetek róla.
Egy kis szünet után Gyurka igy foly­

tatja :
— Tegnap esteliden, mint minden este, 

amióta a pusztán élek, figyeltem azt a csilla­
got az égen, a göncöl szekerének rudja mel- 
eti. — Nagyon sokára jóit fel s egyszer csak 
lágyult, — fényiéit úgy, mint soha máskor. 
Nézem, nézem ; hát ez" lenne annak a lánynak

részére uj és hasznait IskoteőFn^k, papír-* 
Író- és rajzszerek a legolcsólfcar, kaphatók 
Csáthynái, Piac-utca 8. Telefon-interurbán 296.,
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mit jelent a nemzeti érdeknek teendő hazafias 
szolgálat szempontjából, azt már egy alkalom­
mal szóvá tettük, fcrzi ezt a város közönsége 
is, a melynek eddig semmiféle alkalom nem 

’ rmijiatott, hogy megnyilatkozzék.
Már pedig tisztelet és becsület a prove- 

denciálls vezető férfiaknak, az 6 nyilatkoza­
tiatokat még sem lehet a város közhangulatá­
énak elfogadni.

séget, de még 
sége nevében ily értelmű nyilatkozatot tenni, 
noha a város első tisztviselője, mert egy ily 
közérdekű kérdés megtárgyalása hivatalos 
alakban legalább is a tanácsot, ennek előké­
szítése alapján pedig a törvényhatósági bizott­
ságot illeti.

Ama lemondó egyes nyilatkozatok pedig 
ne bátortalanitsák el a városi tanácsot attól, 
hogy az ügyet felkarolja, a város érdekében 
niiák utána járjon és mindent elkövessen, 

hogy Debrecennek eme kérdésben eddig tanu- 
i:-itt nemtörődömségét reparálja.

Más város egy ilyen vívmány érdekében 
mar nepgyülésezett volna és monstre depo- 
tatiókat menesztett volna az illetékes helyekre, 
de legalább is megtette volna, hogy bizalmas 
utón érintkezésbe lépjen a ministeriummal, az 
országos bizottsággal, az azok körében ural­
kodó hangulatról.

Mind ez nem történt meg, de nem múlta
idejét.,

Es ha Debrecen város közönsége más, 
sokkal kisebb horderejű intézmények iránt 
áldozatkésznek, sőt bőkezűnek mutatkozott, a 
püspöki székhely megszerzésével még áldozat­
készebbnek kell bizonyulnia, mert eme szék­
hely kérdés előnyös megoldása nemcsak Deb­
recen városának válik kiszámíthatatlan hasz­
nára, de nagy kihatással leend a gör. kath. 
hívekre, a kik többnyire családos emberek 
lévén, a rendelkezésükre álló változatos isko­
lák élvezete mellett egyházuk védszárnya alatt 
neveltethetnék, még pedig faj-magyar szellem­
ben gyermekeiket. Tudtunkkal pedig ezt 
óhajtja majdnem kivétel nélkül az összes 
gör. kath. klérus.

Bethlen, Bocskay, Rákóczy szabadság- 
harcaiban a ruthen nyelvű gör. kath. hívek 
voltak a magyar szabadságharcok legkitűnőbb, 
leghívebb katqpái. A bécsi béke, mely a re­
formátusoknak szabad vallás gyakorlatot biz­
tosított, a gör. katolikusoknak véráldozata-

ikkal való hozzájárulása mellett jött létre, a 
gör. katholikusok vitézsége járult hozzá ama 
zsákmányok megszerzéséhez, a melyekből a 
vallási türelmet oly méltóan hirdető Rákóczy 
harangot öntötték.

Es ezeknek a vitéz katonák utódainak, a 
kik névvel és lélekkel (nomine et omine) ma- 
gyarok akarnak lenni, nem akarna Debreczen 
nemes városa hajlékot adni?!

Senki sem akarja elvitatni, de még csak 
kisebbíteni sem ama érdemet, melyet Hajdu- 
dorog kitartó fáradozása |rán vívott ki a 
püspökség létesítése körül. Ámde nemcsak a 
püspökség, de maga Hajdudorog érdeke kö­
veteli, hogy a székhely ne olt legyen. Mil­
liókra menő áldozatot hozni, Hajdudorog 
képtelen ama legszükségesebb intézmények 
érdekében is, amelyek itt Debrecenben a leg­
nagyobb fokban megvannak és ha mégis el­
nyerné a székhelyet, még anyagi romlását is 
okozná, amint a higgadtabb és a dolgot meg­
fontoló intelligens hajdudorogiak nyíltan val- 
lanak is.

Mind ettől eltekintve Hajdudorog nem 
rendelkezik azon szellemi investiókkal sem, 
melyek a püspökség székhelyén nélkülönöz- 
hetetlenek és nem rendelkezvén ama anyagi 
feltételekkel sem, amelyek egyáltalán lehetővé 
tehetnék a püspökség odahelyezcsét — a 
viszonyok kényszer hatása alatt Hajdudorog- 
nak be kell érnie azon erkölcsi dicsőséggel, 
amelyet a hajdudorogi püspökség elnevezést 
őrók időkre hivatva leend dokumentálni.

Ha még oly nagy megfontolás szokta is 
a pápai döntéseket megelőzni, kétségtelen 
tény, hogy egy püspöki székhelyet csak azért 
kötni egy helyhez, mert annak a hitközsége 
évtizedeken át agitált a magyar püspökségért, 
anélkül, hogy bármely más kellékkel erre 
nézve rendelkeznék, — még sem lehet és 
hihetőleg Rómának ebben az esetben nem 
akar ez az útolsó szava lenni.

Viszont annál inkább támad fel Debrecen 
városának abbeli erkölcsi kötelessége, hogy a 
székhelyet ezek után egyedül és kizárólag 
csak magának hódítsa meg.

Politikai hírek.
Lukács a királynál. Lukács László

miniszterelnök vasárnap este elutazott Buda­
pestről Tátralomnicra. A miniszterelnök azon­
ban hamarosan befejezi tátrai nyaralását és

j mar szerdán reggel Bécsbe, onnan nem- 
I-cblbe utazik, ahol csütörtökön kihalleJö 
jelenik meg a királynál, a király iscMi m, 
ralása alatt a kormánydnökök szokás szer 
legalább egyszer személyesen jelentéit te*, 
uek az uralkodónak a politikai helyzetről. Lm 
káca is be fog számolni a nyári esemenvV 
tói és előterjeszti a felségnek az immár te''" 
jesen elkészült 1913. évi költaegvetest és 
tisztviselői nyugdíjtörvényt. A miniszterelnök 
természetesen jelentést fesz az őszi politii 
kampány előkészületeiről is. Lukacs Ischlb'ó 
sem tér vissza Budapestre, hanem egyene 
nen Gasteinba megy, ahol néhány hetet tölt.

Miniszterek titkos taná^soesága.
Félhivatalosan jelentik, hogy a király aug 
hó 16-án kelt legfelsőbb elhatározásával 
Beöthy László kereskedelmi miniszternek 
dr. Teleszky János pénzügyminiszternek a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta.

A margittai választás. A margi tai 
kerületben tegnap folyt le a választás. At 
egyetlen jelölt, a munkapárt jelöltje : Mada- 
rassy Gábor államtitkár volt. A választási 
aktus kilenc órakor kezdődött és fél tiz órára 
már véget is ért. Gyöngyös)- István árvaszéki 
elnök, a választás elnöke hirdette ki az 
eredményt. Minthogy Madarassy Gábornak 
ellenjelöltje nem volt, tehát őt egyhangúlag 
a kerület képviselőjévé jelentette "ki. Mada­
rassy Gábornak egy küldöttség fogja felvinni 
a mandátumot Budapestre.

Használja a hites

HAJDÚSÁGI
Bajuszpedrőt!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 50 fillér. Kapható a 
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Debrecen. Knuutb-u. 8. .Aranyegyszarvn" gjígysurtít.
Ahol minden bel- és külföldi killUnlegességek szépítő- 
szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

a csillaga, akit én úgy szerettem s aki mégis 
a más asszonya lett ? Jaj be szépen csillog... 
Egy fényes tüzsugár futott végig az ég pe­
remén, eltűnt a csillag, lefutóit . . . Gazda 
uram! megilletödtem, szoros lett a dolmá­
nyomon, úgy vert a szivem. Egy éjjeli ba­
goly elszállt huhogva fejem felett, a szellő 
meg úgy véltem, azt súgja: meghalt Fejér 
Mariska.

Olyan igazi meggyőződéssel beszélt s 
annyira bízott sejtelmes igazságában a legény, 
hogy köny tolult a szemébe.

A gazga vigasztalni kezdte szaggatott 
szavakkal : Te, te Gyurka, nem vét a’, más 
..Állagot láttál.

— Nem tévedtem, — állította a legény,
— a vöt a’, gazda uram. Bár máskép volna, 
mint ahogy gondolom. Hát elmennék !

—• Ebbe a viharos fekete éjsaakába ?
— kérdi megíitődve a gazda, miközben a 
szél megrázta a kunyhó ablakát.

— Megelőzöm a hajnalt.
— De hosszú ut, szógám.
— Hamarabb megnyugszom.
— Itthon legyél a tésztás kására, — 

ereszti el a busuló legényt a gazda, az pedig, 
alig hogy elbúcsúzott, a koromsötét éjszaká­
nak nekivág a lovával, úgy vonja, huzza a 
szive, vagy talán egy sirhalom . . . Zúgott a 
zápor, a bojtároknak nem sok pihenőjük volt, 
alig győzték rendben tartani a didergő álla- 
atolcat ...

A .Villám“ jó ló . . . érti a gazdája 
gondolatját, csak akkor csendesedik meg, ha 
valami ingoványos eren kell átgázolnia a 
síkon, de aztán kinyúlik ismét s hajnalkasa- 
dáskor, amint az égről vonulnak a fellegek, 
tisztulni kezd s az eső eláll, messziről feltű­
nik már a kis falunak tornya, hová a Gyurka 
szive vissza-visszavágyott. Eddig olyan ká­
bult volt a feje, hogy nem látott se egei, sem 
földet s csak a tossz idővel harcolt; most 
rövidebbre fogja a kantárt, kímélni kezdi a 
lovat s amint a falut mindég közelebb látja, 
eszébe jut elaggott öreg anyja, meg a Mari, 
kiket itten hagyott.

Négy évvel ezelőtt azt beszélték, hogy 
nem volt a faluban külömb egy pár cseléa, 
mint Fejér Mari, meg Sólyom Gyurka, mikor 
az alvégi vasárnapi mulatozásokon muzsika­
szó mellett táncra perdültek. Mégsem lehettek 
egymásé. A Mari szülei módosabb legényre 
vártak. Meg is jött a kérő. Jó módba helyez­
ték a szülei a leányt ; Vince Feri, a falu első 
gazdag!-génye vette el, de a szive csak Gyur­
kánál maradt. — Combot adott e gondolatnál 
a legény a lónak, szárat eresztett s a fekete 
patkója szikrát hányt a gyors ügetésben.

Elszorult a szive, amint a falu szélső 
házához ért. Reggel volt már, a kapuban 
ácsorgó kis leány nagyot nézett a kék gatyás, 
lovas legény láttára. A Gyurka lováról sza­
kadt a tajték, hat mérföldet futott, rá fog 
férni egy kis pihenés, meg be is szól az is­

merősökhöz, úgy gondolta a legény, ha már 
itten van.

— Lányom ! él e még az öreg Pergő? 
— kérdé a kis leányt.

— Nincsen semmi baja, bent van — 
felelt a kérdezett.

A legény leszállt a lóról, a kfs kapun 
bevezette az udvarba, ott szabadon hagyta 
azzal már a pitvar-ajtóból bekiáltott: Adjon 
Isten, József bácsi s belépett.

Az öreg Pergő régen nem látott már, a 
korral meggyengült a szeme, csak a hang 
volt előtte ismerős.

— Te vagy az. Gyurka ? mi hajt erre ?
— A szivem, öreg szülőm hogy van ?
— Pihen egy év óta.
— Meghalt ?
— Meg.
A legény megingott, erről sem tudott 

semmit. Szegény édes szülőm, mondja ma­
gában. — Hát Vincén’é ?

— Anyád után két hétre őtet is kivitték. 
Agyon kínozta az a módos ember.

Mint mikor az erős ütéstől a gyenge 
gyermek összerogy, megtört a szép szál le­
gény, görcsösen fogódzott a szék támlájába 
s mintha ki kellene mondania többször a 
valóságot, hogy elhigyje, meghalt, meghalt, 
ismételte s hullatta könyeit. Nem volt többe 
maradása, elbúcsúzott az öregtől, hogy ki­
menjen a temetőbe, megnézni kedves halot­
tainak a sírját.

Hatóságilag engedélyezett

végklárnlás
Gyermek ruhák, blúzok, nap­
ernyők és az összes áruk mé­
lyen leszállított árakban.

Zavatzky Leo
Debreozen, Placz-w, 16. sz.

-f
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Egyház és Iskola. I
Esoaresi vizsgálat a ref. agyhás-

, n ívidhétzy Junos kábái esperes, a * eeybázmeg., e elnöke, F. Varga 
?6ÍÍ ní4rábé;; Miakoici László gáborjúm - 

-vh izm ngy e i tanácsbirak és Szele Ä deLrecb:ni l&ésmel együtt most 
ui a do jreeeu: ogyaus szamadasait,

:=' Ui^róm. kath. lelkészt állás. A vá­
rosunkban Immár évtizedek óta mttkMö 
Svetits-intézet évrói-evre nagy aranyokban 
Lilin- \ szülők valláskülönbseg nelktll 
örvendenek, ha leányaikat e jó hírnevű in- 
cetben helyezhetik el; termeszetszeriien 

sorban a katholikus növendékek szama 
anorodik mindinkább. Evek óta érzett ohaj- 

;'r« vnlt to"Y ezek valláscrkölcsi vezetese 
lehetőleg állandó kézbe kerüljön, hogy a Val­
iidnak ama hatalmas eszközei, melyek az 
örnen e serdülő korban oly sok kiaértesnek 
’ üett ifin-ágnál oly fontosak, következetesen lehessenek Alkalmazva. A nagyváradi piis- 
nöbség méltányolva ennek azükségesseget, a 
Ló iskolai évtől kezdve az intézet melle 
'•ülőn zárdalelkészi állást szervezett a zárdái 
hitoktatás és vele kapcsolatos _ tenykedusek 
véíízésérc. E fontos ullusra. 9,2 intézet eddigi 
hitoktatóját, Jfe/Jau Márton segédlelkész es 
oki. hittanait nevezte ki a megyés püspök, 
Kinek eddigi működése is teljes biztosíték 
amellett, hogy a szülők, kik a Svetíts inte­
ttbe adják növendékeiket, nyugodtak lehet­
nek gyermekeik mélyen vallásos neveltetese 
felől A plébánia, az nj segédlelkész helyébe, 
rövid idő alatt uj segédlelkészt fog kapni.

SKÜT]
___  mnmt

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvéiiy, hólyag és vesebetegeknek.
FÉlpshái lüWi a WBM&32J1 azmil iiinliliil

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest,

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

A hajduhadházi 
nép gyűl és.

Bizalmatlanság 
a kormáng iránt.

A bsjdnhsdbázi független érzelmű pol­
gárság, vasárnap nagyobb szabása népgyülést 
tartott, amelyen részt vettek agy szólván az 
egész hajdúságból. Felemelte szavát ez az 
erőteljes, magyar hajdú-nemzetség, hogy til­
takozzék az ellen a merénylet ellen, amelyet 
a parlamentarizmus ellen szuronyokkal, ren­
dőrhaddal intéztek.

Délután három órakor érkeztek meg 
Hajdáhadházra: Rákosi Viktor, Veszpremy 
István, dr. Benedek János, a hajdúkerületek 
képviselői, Preszly Elemér, Maczki Emil kép­
viselők társaságában. A képviselőket küldött­
ség várta, amelynek élén Simon Károly ta­
nító mondott meleg hangú üdvözletét.

Aztán a városháza udvarára vonultak, 
ahol a népgyülés több ezer főre menő tömeg 
jelenlétében folyt le. Rákosi Viktor, a kerü­
let képviselője, tartotta meg mindenekelőtt 
beszámoló beszédet. Foglalkozott a politikai 
helysettel, amelyet az erőszak a legmélyebb 
züllöttségbe taszított. Előadását zajos helyes­
lés kisérte, amely végül nagyszerű ovációvá 
fokozódott.

Beszéltek ezután a többi ellenzéki kép­
viselők, nagy tetszés mellett. Végül határo­
zati javaslatot fogadtak el, amelyben bizal­
matlanságot nyiivanitanak a kormány iránt.

szenvedett, a
után tagnap' 

tette!: a debre-1

Vármegye.
Összeérett kis fia. Molnár Miklós 6 

éves kis fia szüleinek a hajdúnánási határ­
ban levő tanyáján tartózkodott pár héttel 
ezelőtt. Ott a szabadban tüzet raktak a a 
k!s fiú mellette játszadozott. A láng a ru­
hájába kapott s a tűz végig perzselte egész

testét. Súlyos égési sebek 
melyekbe hosszas kinlód 
belehalt. Az e.e . íen;
ceni kir. ügyészségnek, ro .iy a temetési en-: 
gedélyt megadta.

AlUtkiálllUs Telétlenen es Egy»-'
ken. A baj.!umegyei gazdasági egyesület és| 
lótenyésztési bizottság a földmivelcsügyi mi-j 
niszter anyagi támogatása mellett szeptem­
ber hó 8-án d. c. 10 órakor • kczdődőleg 
Tetétlen községben a vásártéren ló- és 
szarvasmarha-kiallWást és tenyésztési juta- 
lomdij-kiosztást; 1912. szeptember hó 15-én 
d. e. fél 10 órakor kczdődőleg pedig Egyek 
községben a vásártéren szarvasmarha-kiállí­
tást es tenyésztési jutalomdijkiosztáft ren­
dez. Kiállíthat minden hajdnvármegyei lakos 
tenyésztő, a kiállítandó állatok a kiállítás 
helyén és napján reggel fél 9 órakor állat­
orvosi vizsgáias éa jegyzékbe vétel vegett 
elövezetendök. A lovaknál az I., II. csoport­
ban kisgazdák saját nevelésű .illatai utaz­
tatnak; szarvasmarháknál szintén tenyésztő 
kisgazdák állatai jöhetnek díjazás alá s az 
első csoportban megkivántatik, hogy a borja 
ellése előtt az állat már a kiállító birtoká­
ban legyen volt, a többi állatoknál pedig, 
hogy legalább G hónappal a kiállítást meg­
előzőleg a kiállítónak tulajdonát képezzék.
A lovak és kisborjas tehenek általában nem 
csoportos jószágon kötélen vezetendők elő.
A bíráló bizottság a helyszínén fog megala- 
kittatni. Egy csoportbeli állatnál egy kiállító 
csak egy dijat nyerhet. Nem kisgazda te­
nyésztő állata egyesületi , oklevéllel dijazta- 
tik. Dijak Tetétlenen. I. Államdijak lovakn: l: 
I. Csoport. Csikóval elővezetett anyakancák. 
1. dij 5 darab 10 K-ás aratlv 50 K. 2. dij 
3 darab 10 K-ás arany 40 K. 3. dij 3 darab 
10 K-ás arany 30 K. 4—5. dij 2—2 darali 
10 lv-ás arany 40 K. 0—9. dij 1—1 darab 
10 K-ás arany 40 K. II. Csoport. Három 
éves kanca csikók. 1. dij 4 darab 10 K-ás 
arany 40 K. 2. dij 3 darab 10 K-ás arany 
30 K. 3. dij t darab 10 K-as arany 10 K. 
Ili. Csoport. Két éves kanca csikók. 1. dij 8 
darab 10 K-ás arany 30 K. 2. dij 2 darab
10 K-ás arany 20 K. 3. dij 1 darab 10 ko­
ronás arany 10 K. IV. Csoport. Kg.v éves 
csikók nemre való tekintet nélkül. 1. dij 3 
darab 10 K-ás arany 30 K. 2. díj 2 darab
10 K-ás arany 20 K. 3. dij 1 darab 10 ko­
ronás arany Í0 K. II. Államdijak szarvas-

A falusi csárdában egy pár duhajkodó 
legény huzattá a cigánnyal. Nagy kedvűk 
lehet, mert észre sem vették a nap {eljöttét, 
szól a nóta, hangzik a hegedű. Az utón, 
amint bánatos szívvel haladt Sólyom Gyuri a 
temető felé, egyszer hirtelen megáll, figyelni 
kezd. Ezt a hangot, ezt a rikkantást, ezt: o 
már ’hallotta, ezelőtt négy évvel. Tovább 
ment ... a hangok elmosódtak, kiért a te­
metőbe. Mindkét sirt megtalálta, néni messze 
voltak egymástól, — elzokogta fájdalmát a 
fájdalmát a keresztfának . . . Most már vissza, 
otthon leszek estebédre, a szivem is meg- 
könnyebbsdet, igy gondolja magában a le­
gény és az öreg Pergő háza felé tartott.

A csárdából még mindig kihallatszik a 
dal s ez eszébe juttatja azt, hogy annak a 
mulató embernek búsulnia kellene, búsulni a 
feleségéért, meg búsulni azért az asszonyért, 
akit, ha szegényesen, de becsülettel, boldogan 
eltartott volna ő is. Az a klarinéthang. az a 
nóta mind jobban kezdi zavarni a vérét, beter 
a csárdába, hadd lássa meg még egyszer, 
hogy néz az az ember, ki, akit szegény Mari 
nem boldogíthatott s aki azt a jó lelket bán­
tani merte. Benyitott.

- Hol jársz itt, te hires? — fogadja 
köszöntés helyett Vince Feri a belépő le­
gényt s kezet sem adva annak, nagyot nevet.

Gyurkát elfogja a harag, amint látja a 
bortól mámoros három embert s hallja a 
gúnyos hangot, kacagást. Leül egy asztalhoz,

maga mellé teszi a kalapját, egy üveg bort 
rendel s visszaszól félvállról : ,Keresnek va­
lakit, ha volna itt ember', azzal az asztalara 
hozott bort pohár nélkül kiissza a hosszú 
nyakú üvegből, szemére vágva felteszi a ka­
lapját s könyökére támasztva fejét, úgy nézett 
Vincére, mint mikor a vad zsákmányára les. 
Vince Feri pedig derék nagy ember s híres 
verekedő. Elértette a célzást s visszafele!: 
.Volnánk tán itt, vagy mii1 Erre felemelke­
dik az asztaltól s a keze ügyében levő üveg 
nvakát megragadja s várja a feleletet.

— Senkit sem iátok, — felelt a legeny, 
— nem ember az, ki az asszonyt meg nem
becsüli! , , , ... ,

Repült az üveg, a legény kalapjai leso­
dorta, széjjel tört a falon, nem jól falait.

— Tyhü, az imádságod 1 — kialt Gyurka 
s amint felugrott, az asztal egy felé, a szék 
a másik felé borult megfeszült izmának ere­
jétől A millatozók hárman voltak egy elten, a 
legény még csak az ingujját csavarta össze, 
hogy alkalmatlan ne legyen, mikor a feléje 
dobott másik boros üveg a nyakat orte.,El­
futotta a düh, egy perc alatt úgy vagta 
puszta ököllel le a legközelebbit, hogy. az 
mint a villámtól sújtott, összeesett. A cigá­
nyok, a hónuk alá fogva a hegedűt, s az 
egyik legény menekültek, csak Vince maradt 
a cikóssal szemben. Ölre mentek. Tartotta 
magát erősen mind a kettő, szó nélkül du- 
akodtak, csak lábaiknak dobbanása hallat­

szott. Négy év óta nem volt Gyurkának ilyen
mulatságban része, addig pedig sok erő gyűlt 
a két karjába össze. Mindég, mindég köze- 
közelebb vonta magához ellenfelét s mikor 
jól kézre vehette a derekát, mintha csavarrá 
vált volna a karja, oly erős szorítással fogta 
át, — Ci-yszer csak érzi, hogy eleresztettek. 
Vince Feri olyan lett, mint a fai, összeesett a 
karjai között.

Mint a bűnös, mikor tetten érik, meg­
retten, a legény is kezdi bánni a dolgot — 
úgy is, aki már porladozik, azt fel nem éb­
reszti ennek az embernek a halála. Felveszi 
az összeesett embert, mint egy gyermeket s 
gondosan lefekteti a hosszú lócára. A feje alá 
párnát is tesz s kéri a korcsmárost, apol- 
gasss, hiszen a szive ver még, csak egy ki­
csit megszédült. A korcsmáros Ismeri az 
esetet, nem olyan nagyon komoly baj ez, 
történt ehhez hasonló többször! magara val- 
lalja a gondozást.

Sólyom Gyuri egy kissé rendbe szedi 
magát, felteszi kalapját, kifizet’ az üveg bor 
árát 3 búcsút mond a kercsmárosnak. Amint 
az öreg Pergő portájí.a ér, rápa’*in a Vil­
lámra s lóhátról bekiált az ablakon: .Csen­
des békességet le

... A Villám sőrénylt repíti a szél. Az 
estebédnél a kis kunyhóban tésztáé kasa mel­
lett azt mondja a bojtár gazdájánál« : Lefutott, 
a csillag, meghalt az asszony.

* lírányi Miklós.

TLa SESL 2K 3&
eplakalos muster, Debrecen II. kér. Belhlen-ntce 43. szám alatt.

Hoíiierr-Schraniz és Claytoo-Shutfleiortb képi. bizományi raktára.

Elvállal bármily szerkezetű roszu! járó nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás melleit. Továbbá salát gyárt­
mányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök .s kapnatók: 
feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes 
részletfizetésre is. zbiaj
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arany 20 K. 
K-ás arany 
magyar fajú 
K-ás arany

marhaknü I L Csoport Borjával elövi 
- imria.' magvar rtju tehenek. 1. díj 6 da­
ru < in k-as arany BO K. 2. dij 5 darab 10 
n-as arany 60 K. 8. dij 4 darab 10 K-ás 
aranv 40 K. 4. dn 8 darab 10 K-áa arany 
40 1\. •>. dij 2 daran 10 K-aa 

7—8. iiij 1—1 darab 10 
*30 K. II. Csoport. Három éves 
uszo borjuk. V dH 7 darab 10 r.-™. <u<.UT
<0 K. 8. díj 6 darab 10 K-áa arany 60 K. 
:i dij fl daffah 10 k-as arany 80 K. 4- dij 2 
daran 10 K-as arany 2Q ív. 6 — Q—7. díj 
l- 1 darab 10 K-as arany 30 K. III. Oso­
nó rt. Két ovns magyar' fajú üsző borjnk. 1.
dij 5 darab 10 K-áa arany 50 K. 2. dij 4
darab 10 k-as arany 40 K, 8. dij 2b K. 4.
díj lö k. ö—6. dij 1—1 darab 10 K-áa 
aiany 20 K. IV. Csoport. Egy eves magyar 
fajú üsző borjuk. 1. dij 4 darab 10 K-ás 
arain 40 K. a. dij 8 darab 10 K-ás arany 
40 K. 3. díj 2 daran 10 K-as arany 20 K. 
4—5—-6. dij 1 -1 darab 10 K-ás arany 
;0 K. Diiak Egyeken. Államdijak ssarvas- 

.iiarháknai. I. Csoport. Borjúval elővezetett 

.. : oorjas magyar fajú tehenek. 1. dij 8 da- 
... 10 K-ás arany 80 K. 2. dij 6 darab 10 

iv-as arany 60 K. 8. díj 6 darab 10 K-áa 
■ rany 50 K. 4. dij 4 darab 10 K-ás arany 
to K. 5. dij 3 darab 10 K-ás arany 30 K.

dij 2 darab 10 K-as arany 20 K, 7—8, 
ui„ 1—1 darab 10 K-ás arany 20 K. II. 
Csoport.- Három eves magyar faja Used bor­
juk. 1. dij 9 darab 10-ás arany 90 K. 2. díj 

darab 10 k-as arany 70 K. 8. dij 6 darab 
10 K-ás arany 50 K. 4. dij 2 darab 10
K-as arany 20 k. 5—6. díj 1—1 darab 10
K-ás arany 20 K. III. Csoport. Két éves 
magyar fajú úszó borjuk. 1. dij 5 darab 10
K-ás arany oO K. 2. díj 4 darab 10 K-as
arany 40 K. 8. dij 26 K. 4. dij 15. K. 6—6. 
dij 1—1 darab 10 K-ás arany 20 K. IV. 
Csoport- Egy eves magyar fajú üsző borjuk.
1. díj 4 darab 10 K-ás arany 40 K. 2. díj 
26 K. 8. dij 16 K. 4—5. dij 1—1 darab 10 
K-as arany 20 K. Felkérjük Hajdú vármegye 
gazdaközönsegót, hogy & kiállítások megte­
kintésére minél nagyobb számban megje- 
enni és állataikat elővezettetni szívesked­

jenek. A kiállítás napját, megelőző napon 
erkezó állatok elhelyezéséről a helyszínén a 
községi elöljáróság fog gondoskodni. Debre- 
—n, 1912. augusztus hó 15-én. Davidházy 
Sándor főjegyző, ideiglenes titkár. Balogh 
Sándor, lótenyésztési bizottsági elnök. Ko­
vács Gyűl-, alispán, gazdaság egyleti elnök.

€gy tizenhárom éves fin 
viselt dolgai.

Lopás után lopás.
Elvetemült, vásott gyerek Babuczky 

Gvorgy 13 éves tin. Fiatal kora dacara egész 
.reg lopást követett már el. Legújabb gaz­

tettei a következők:
E hó elejen egy este beállított Varga 

ms, 41 eves. Létai-ut 6. szám alatti lakos,
- ‘-?.var| munkáshoz s szállást kért. A jó 
:iv\i ember befogadta éjszakára. Reggel ut- 

. .k bocsátották a vendéget, aki még elese­
tt is kapott.

^ a:ga Janó; meg a felesege munkába
mentek s a házat bezárták. A kulcsot a kapu 

1 iejtették. Latta ezt jól Babuczki György
- ezert . nem messze távozott. Egy fél óra 
iiiuivu visszafordult, a kulcsokat előszedte s 
V könnyön bejuthatott a lakásba.

f)tt az tan mindent összeforgatott. Fel- 
■vu tatta az egesz lakást s keresgélt, valami 
neki \alo holmik után. Talalt, mindjárt egv 
naiapot, ami tetszett neki, s kapta-fogta, a 
rnagait rögtön a tűzhelybe vágta h mi sem 
természetesebb, minthogy feltette a másikat. 
Egy par cipőre is akadt, ami helyett ott 
hagyta csérébe a magact. Ezeken kívül ele­
melte még a Varga János ezüst, óráját is 
láncostól együtt.

Varga Jánosok, mikor este a munkából 
h ^átérték, meglepetve tapasztalták, hogy a 
lakásul, tárva-nyitva s mind ti szanaszét he­

ver a földön. A hiányokat hamarosan meg­
állapították s az esetről jelentést tettek a 
esendőraegen. , .

Kétségtelen volt, hogy mindegeket cask 
as csinálhatta, aki ae éj »sakál náluk töltötte. 
Félreértések Kikerüléséről a tettes különben 
is gondoskodott az által, hogy rossz sapká­
ját, cipőjét szépen ott felejtette.

A tolvaj fiának Hajdosaobosalón akad­
tak nyomaira. Az órát ugyanis ott adta el 
Tóth Miklós vasúti málházo Lajos nevű fiá­
nak nyolcvan fillérért. Megtudhatták azt, ie, 
hogy a kis ssivany Püspökladány fele vette 
az útját. Ott másnap sikerült is elfogni.

Babuozki Györgyöt Debrecenbe kisérték 
es itt az állami gyermekmenhélyep helyez­
ték el. Beismerte a Varga János kárára tör­
tént lopást. A kalapot, cipőt visszaadta, csak 
az óraláncról nem akart számot adni.

Míg ezután nnhatolództak a csendőrök, 
azalatt a fin megszökött a gyermekmenbely- 
rői, előbb azonban szokásához híven onnan 
is ellopott egyet-mást. Most tehát njra keresik.

A zülött gyermeknek temérdek ilyen 
bűn terheli már a lelkét. A legrakoncátla­
nabb, a legfnrfangosabb fickók közé tartozik, 
akit szinte lehetetlenség fegyelmezni. Szülei 
egyébként Felsővizsón laknak s nincs ki­
zárva, hogy gyalogosan arra felé tart. Az 
ottani hatóságot értesítették s ott már várják 
is a jeles csemetét

Városháza.
Az aj függő kölcsönök. A vá­

rosi közgyűlés tudvalevőleg elhatá­
rozta, hogy a magyar banktól hat, 
Benyovszky Erzsébet grófodtól pedig 
három és fél millió koronás függő 
kölcsönt vesz föl. A kölcsönt több bi­
zottsági tag drágálta és a határozatot 
megfelebbezte, a belügyi kormány 
azonban a, felebbezés elutasításával 
jóváhagyta, a közgyűlés határozatát. 
A városi tanács elhatározta, hogy meg­
teszi a kölcsön felvételére szükséges 
intézkedéseket. Amig a milliókra szük­
ség nincsen, addig a pénzt folyó szám­
lán helyezi el a város. Nem hagyta 
jóvá azonban a kormány az uj nagy- 
kölcsön felvételére vonatkozó hatá­
rozatot, mert a mostani pénzügyi vi­
szonyokat nem tartja alkalmasnak a 
nagyszabású hitelművelet keresztül­
vitelére és előre jelzi, hogy a pénz­
piac helyzete a jövő év májusáig 
aligha fog megjavulni, tehát a város­
nak is várni kell addig az uj nagy- 
kölcsön felvételevei,

Városi bérletek árverése. A jövő
évben több, városi birtok bérlete jár le, a 
többek líözt a szováti birtok bérlete is, a 
melyért maga a község, mini erkölcsi testü­
let fog érvéréin), hogy apróbb parcellákban 
földhöz juttassa a község szegény munkás 
népét. Az árverést 1913 január 24-ére tűzte 
ki a várost tanács.

Debrecen a oaőkartell ellen.
a vízvezetéki bizottság tudvalevőleg 
úgy határozott, hogy a város, miután 
kényszerhelyzetben van, fogadja el a 
könyebh súlyú csöveket, mert külön­
ben félbemarad a vízvezetéki hálózat 
kiépítése. A vízvezetéki és világítási 
részvénytársaság, mely a csőhálózatot 
lerakja, teljesen tehetetlen a csökar- 
tellel szemben és hiába kötött szerző­
dést a megfelelő súlyú (376 kilós) 
vascsövek szállítására, nem tud ér­
vényt szerezni a szerződésnek a ha­
talmas Kartelle! szemben, hanem kény­
telen elfogadni a könnyebb súlyú csö­
veket, melyeket a kartell rálöcsöJ, ha

pedig »sokat a város nem fogadja el
kénytelen a munkát félbehagyni !’ 
városi tanács hétfői ülésén hosszt 
vita után úgy határozott, hogy ne™ 
fogadja el a könnyebb csöveket U 
nem felír a kormányhoz és védelmet 
kér a oaőkartell túlkapása ellen t, 
vábbá kéri, hogy engedje meg a kor 
mány megfelelő súlya vascsöveknek 
külföldről való szállítását. A mi véle 
ményünk szerint a vízmű építése mái 
úgyis halasztást fog szenvedni, mert a 
gépház építése késedelmet szenved 
addig pedig a csőhálózat lerakása i* 
késhet. A vízvezeték, ha a gépház 
készen, csonka maradhat mindaddig 
mig külföldről nem szerezhetnek kellő 
súlyú csöveket. A várossal szemben a 
vállalkozó felelős, az pedig keresse 
az igazát a csőkartellen, de a váró« 
mint erkölcsi testület nem tűrheti 
hogy a kartell packázzon vele. Ideje 
volna azonban, hogy a kormány is 
közbelépjen és ne tűrje'a vaskartell 
túlkapásait.

Az uj városi bérház. A régi Tábor­
noki és Szikszay-ház (Piac-utca 96. és 28.) 
helyén épülő, uj városi bérház építési költ­
ségeire tudvalevőleg másfél millió koronát 
szavazott meg a közgyűlés. Mint csaknem 
minden városi építkezésnél, itt is temérdek 
pótmunka lesz, mert építkezés közben jöttek 
rá, hogy erre se, arra se gondoltak előre. A 
pótköltség már eddig is meghaladja a két­
százezer koronát, de azért az építési bizott­
ság folyton njabb eszmékkel all elő, így 
most már a negyedik emelet építését ja­
vasolja, hogy az első takarékpénztár palotá­
jánál ne legyen alacsonyabb az épület. A 
negyedik emelet csak félemelet, aféle padlás. 
lyuk lenne, melyeket irodahelyiségeknek ad­
nának ki. De ki viszi az irodáját Debrecen­
ben a negyedik emeletre ?

Fősoroz Ae. A fősoroz áa hétfőn 
ért véget. Az idegen illetőségű 126 
hadköteles közül bevettek katonának 
38-at. az általános eredmény kielégítő, 
az anyag is kittinő. A beosztást a 
jövő hónapban eszközli a hadkiegé­
szítő parancsnokság.

Mindenki tudja!
hogy

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermek ruha 
I« nagyárahézában n

Debreozen, Ptao-n. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a leg­
olcsóbb szabott árak minden 
darabon fel vannak tüntetve. Állandóan 
raktáron vannak rendelésszerüen készült 

egész finom minőségű

Külön mérték osztály hazai- és angol 
szövet raktárral. mi 

Telefon 10-64. Telefon 10-64.
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Debrecen közoktatása.
jfamytt kilt rá a város t

Debreoer. város közönsége évszázadokon 
a. mindig erejét is meghaladó áldozatokat 
Lott a magyar knltnra oltárára. A varos
költségvetéseken százezrek szerepelnek ko.z-
Aktltáaügví célokra. Könyves Tóth Mihály 
í közművelődést tanácsnok érdekes sta- 

Hlrát készitett a város közoktatásügyi vl- 
esonyalról és a tanulók számáról.

Beírattak a mult övben a ref. 
akadémiába 294 Hu —— Icanv
a középiskolákba 2516 , 1475 ,
ismétlő és szak-

iskolákba 2118 , 080 ,
elemi iskolába 4224 , 4097 ,

9153 fln 6058 leány 
tannló akik közül debreceni születésű volt 

az akadémián 60 fin ——leány
középiskolákban 1599 , 908 ,
népiskolákban 4224 , 4097 ,.........

5883 fin 5005 leány.
Az iskolák évi segélye 285.782 korona 

,í7 fillér Az országos átlag szerint minden 
növendékre-15-4, pusztán a debreceniekre 
•2V6 korona esik. A közép- és 
127.472 koronát költ évenkint 
ig számítva a természetben 
tűzifa árát.

Az 1906 óta befektetett összegek érté­
ket 5 százalékkal véve fel: 108,310 K és 
87.500 korona, összesen 175.810 korona az 
az 'összeg, amit a város az iskolákra költött. 
\ -'’567 felsőbb iskolai tanulóra egyenkint 
jut‘49 korona 6 fillér, a 8321 elemi iskolásra 
pedig egyenkint 21 korona 11 fillér.

Ez a statisztika is bizonyítja, hogy 
Debrecen városa mindig bőkezűen áldozott a 
magyar knltnra oltárán, tehat méltó arra, 
hogy egyetemi várossá legyen.

felsőiskolákra 
a város, nem 

szolgáltatott

Színház.
Manón Lescaut. (Bemutatója tegnap 

volt az Uranusban.) A párisi világhírű 
,Pathé‘-cég francia nagy művészeinek le­
játszásában. gyönyörű elite műsorban, tegnap 
este mutatta be, telt házak és elite közön­
ség előtt .Manón Lescaut”, Prévost abbé 
remekműve nyomán készült, gyönyörűen szí­
nezett, 8 felvonásra osztott színmű művész 
felvételt az Uranus színház. A rendkívül 
megható színmű Franciaországból kiindulva 
Parison át, Haviéban, majd Üj-Orlean-ban 8 
végül Amerika sivatagában játszódik le, 
rendkívül érdekes éa mindvégig érdekfeszitő 
jelenetekben, a műsor többi számai, kiváló­
ságai a Pathé-cég e heti kép termékeinek, 
mely a következőkből áll : 1. A Stockholm-i 
olympiai versenyek IV. része. (Helyszíni fel­
vétel.) — 2. Íbiszedéit csalók. (Kitűnő, hu­
moros történet.) — u. Móric, a szállodák 
réme. (Mulatságos történet. Előadja Prince.) 
— 4. A szerencse vak. (Komikus történet.) — 
5. Az inas bosszúja. (Bohózat.) — G. A fon- 
tanieblaui erdő őszszel. (Gyönyörűen színe­
zett természetbeni felvétel.) — 7. Manón 
Lescaut. (Színmű 3 felvonásban. Prévost 
abbé remekműve után uagy és színes mű­
vész felvétel.) Előadások kezdete ma, Szent 
István napján, úgy a Koronában, mint a 
Vásártéri nyári helyiségben d. u. pont 4 
órakor. Bemenet 4, 5, 6, 7, 8, 9 és az 
utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Egy elő­
adás 2 óra hosszat tart. Minden órában 10 
perc szünet van, a szellőzés céljából ; miért 
is a nézőtér levegője állandóan tiszta, hüs ! 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és trafik 
jegyek ma nem érvényesek. Holnap, szerdán, 
utoljára ez a pompás műsor látható.

SÄST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Dob« 
reeeni Újság nyomdája, "ÜIpH

Betörés
a Miklós-utcán.

Kirabolt ékszerüzlet
Szombatról vasárnapra virradóra

a Miklós-utcán betörtek egy ékszer­
üzletbe. A vakmerő gaztett sikerrel 
járt, amennyiben több ezer koronára 
menő értéktárgyat vittek el.

A tettesek szinte hihetetlen ügyes­
séggel dolgoztak. A nehezen megköze­
líthető helyiségbe a tetőn át jutottak 
be úgy, hogy a padlást át kellett 
furniok. ami nem kis munka volt. 
Általában véve a bűntény egész ke­
resztülvitele magasabb iskolára vall, 
kezdő gonosztevő’ tehát itt aligha 
operálhattak. Mirdt i lépésük magán 
hordja legalább a fegyházviseltség bé­
lyegét.

a feltűnő stilü. ékszerrablásról az 
alábbi tudósításunkban számolunk be :

A Míklós-utca 0. szám alatt van egy 
törekvő a szolid iparos, a Vági István, órás 
és ékszerész üzlete. Az uj épületnek udvari 
kijárása nincs s az üzletbe igy csak az ut­
cáról mehetnek be.

Az üzlettulajdonos szombaton este a 
szokott időben, este 7 órakor, gondosan be­
zárta a rollót. Aztán Iskola-ntcai lakására 
távozott, ahonnan a hajnali órákban eluta­
zott a városból. Mikor a vasnti állomáshoz 
indult, még az éjféli órákban, útja a boltja 
előtt vezetett el, de nem vett eszre semmi 
gyanúsat.

Rendőrposzt csak a vármegyeház és a 
Miklós-u. végén van. Tehát azt lehet mondani, 
hogy az egész Miklós-utca nincs közvet­
len rendőri felügyelet alatt. Erről persze 
a rendőrség tehet legkevésbé, mert hiszen a 
kis száma legénységből nem juthat minden­
hova őrszem. Még olyan élénk, forgalmas, 
a Piac-utcába torkoló utcára sem, mint a 
Miklós-utca.

Az éjszaka folyamán bizony nem is 
igen sejthette senki, hogy ott benn mi megy 
végbe. Vasárnap reggel hét óra tájban a tu­
lajdonos apja egy tanulóval kinyittatja a 
boltot s mikor feltolják a rollót,

a rombolás képe
tárult eléjük. Az üzletben a berendezés csak­
nem teljesen fel veit forgatva, a kiraKatbau 
minden összehányva, a padlón egy csomó 
kifosztott doboz hevert, vakolat törmelékek 
között, amelyek a menyezetről hullottak alá. !

Vági István öreg édes apja a megle­
petéstől Szinte megdermedten állott a pusz­
títások előtt s amint kissé felszabadulhatott 
a kellemetlen benyomások súlya alól, az első 
teendője igen helyesen az volt, hogy a ren­
dőrséget értesítse. Onnan mindjárt dr.Balla 
Bertalan ügyeletes rendőrfogalmazó sietett a 
helyszínére, aki csak futolagos szemlét tart­
hatott, mert gyorsan ott termett Mile Pál 
rendőrkapitány, a bűnügyi osztály helyettes 
főnöke, aki aztán kezébe is vette az ügyet. 
Megjelent később Rostás István rendőrkapi­
tány is S nyomban mozgósították a nyomo­
zás egész apparátusát.

A nőm könny IS föladat de
állította a rendőrséget. Még most sincs tel­
jesen tisztázva, hogy — » tettea

1 (-rétesek milyen utón értek tel a padlásig. I

Valószínű, hogy a betörő kívülről mászott1 
fel a háztetőre, ahol legelőször is 0 szellőz­
tető lynkat kellett felfeszitenie, .mely álli-'. 
tólag zárva volt, de esetleg nyitv; is lehe­
tett. Azon bujt be a padlásra. Ott a 
deszka átfürészoléschez és a vakolat átiőré- 
séhez fogott s sikerült neki egy 26 cm, 
széles és 61 cm. hosszú rést ütni, amelyen át 

kötélén erei»<.kedett 
az üzlethelyiségbe. Már maga ez a mód is 
nagy gyakori .tot igényel s alaposat; támo­
gatja azt - feltevést, hogv a tettes az effé­
lékben ja. Las, tanult egyen lehetett. Az üz­
letben aztán hozzálátott a fosztogatáshoz.
Jól láthatott is, mert a villanyt felgyújthat? \ 
s ezt csak a meneküléskor törhette öss > ■.

Legelőször is
az utcai kirakathoz 

lépett,
amely belülről nem volt zárva, tehat min­
den fáradtság nélkül hozzáférhetett. Kipakolt 
onnan mindent. A sok értékes gyűrűt, fülbe­
valót dobozostól együtt az asztalra rakta s 
amit csak tudott, magához vette.

Ezzel a prédával — úgy látszik •— 
meg is elégedett, mert

a páncélszekrényhez 
nem nyalt,

amivel egyébként is hiába kísérletezett volna, 
mert az betörésmentes. így a pénzkészletnek 
hija nincs, valamint a megőrzés és javí­
tás végett beadott tárgyakból sem emel­
hetett el egyetlen darabot sem, mert az 
előrelátó tulajdonos ezeket állandóan a 
biztos 8 ellenféllé páncélszekrényében 
tartja.

Nagy álló szekrények is vannak a bolt­
ban tele nagyobb értéktárgyakkal, de ezek­
hez nem is nyúlt. A kirakat ritiritése után 
azonnal a távozásra gondolt.

Székekből
lópotőt csinált

a menyezethez s a villanyvezetékbe is ka­
paszkodva a lebocsátott kötélen kúszott 
fel oda vissza, onnan a tetőre mászott, 
majd az ereszre és aztán földet ért. Mene­
külésének nyomai világosan kivehetők.

A tnlajdonost sürgönyileg hívták haza 
s az 6 közbejöttével lehetett összeállítani az 
eltűnt tárgyak jegyzékét, amely a következő:

108 drb. köves női ős fórfi-gyürü 1080 K,
20 pár köves női függő 300 K.
26 pár köves függő 312 K
2 drb. aranv karkötő 80 K,
2 drb. függő 60 K,
4 drb. gyémántköves férfi-gyűrű 160 K%
2 drb. "arany női mellrii 70 K,
2 drb. dubló inellán 30 K,
5 pár ezüst mancheta gomb 25 K.
10 drb. gvómántkövü gvürü 300 K,
2 drb. női órakarkötó 200 K.
2 drb. női aranymelltii 60 K.
5 drb. női medaillon 50 K,
1 drb. dubló karkötő 8 K,
8 drb. női medaillon 80 K,
5 drb. arany joujon 90 K, 
i ilrb. ezüst cigarettatárca 25 K,
3 drb. ezüst omega óra 75 K,
1 drb. szorító tü 12 K,
4 pár manchettagorab 100 K,
14 drb. amerikai dublélátie 98 K. 
Ennélfogva

ft kár több 3000 koronánál,
annak egy része azonban biztosítás révén 
megterül 3 igy a céget a nyomozás ered­
ménytelensége esetén is csak jelentéktele­
nebb veszteség érheti.

A rendőrség azonban igen bízik abban, 
hogy a tettes kézrekerül. A legfontosabb 
adat, aminek birtokába juthatott, az egyik 
szekrény üvegfalán felfedezett »
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qjjtonyomat,
amelyről iWv&jíH ícőBsfthatíek. Bűnjelül ott 
rnsriidt továbbá agy aaebkée is s a padláson 
találtak egy kis esőst baradtsseienoék Meg- 
lehet, hogy ezek as adatok mihamarabb sál­
hoz le tagnak vesetai.

A renáőraóg véleménye szedni
a betörésen 

ketten dolgoshattak,
iá egyikaaonban csak megfigyelő, őrtálló asare- 
pet játszhatott.. Hogy felette nebéa munkájukat 
milyen iddtajban végezhették, erre természe­
tesen csupán következtetni lehet, ha csak 
ralamelves szemtanuk nem akadnak. A tet- 
t-'svknek különben az elutazásra elég idő és 
vonat állhatott rendelkezésükre, Nagyon hu­
szadrangú tt a kérdés, hogy a tettesek 
-merősek voltak-e előzetesen a helyzettel 

vagy sem ? Temérdek precedens van arra 
nézve, hogy az nap jönnek Debrecenbe s 
reggelre két üzlettel is .végeznek*. Abetörő 
routinjától függ es. Hogy pedig ez az ék- 
szerrabló elég rontinos volt, az bizonyos,

A rendőrség, mint említettük, nagy 
apparátusai lépett akcióba. Még vasárnap

hetvennégy hatósággal 
közölték

táviratilag az esetet s értesítették a zálog­
haza ka;. Szóval mind n lehetőt elkövet a 
nyomozás, amelyet Mile Pál rendőrkapitány,
R bűnügyi osztály helyettes főnöke irányit, 
sokszor kipróbált kiváló tehetségével, körül­
tekintő lelkiismeretességgel.

Újdonságok,
Szávay Gyula

Amerikában.
A kamara büszke palotája harmonikus 

aranyaival és vonalaival immár készen és 
nyugodtan áll helyén, az elnöki tanács teg­
nap tette meg az utolsó rendelkezéseket, 
ajánlatokat kért az utcai aszfalt-munkára, a 
magyar szőnyeggyáraknál a szőnyegekre, az 
évi koksz-sztikségletre és megtette rendelke­
zéseit a csendes átköltözködósre. A házból 
nemsokára kiköltöznek az iparosok (ma lesz 
a lift-próba) es elfoglaljak helyüket az ipar- j 
művesnek, akik bezárkóznak a nagy folyo­
sóra és termekbe s aduig ki sem jönnek, 
mig minden kész nem lesz bennök.

Nos, ily körülmények közt mit tehet a 
munka nélkül maradt titkár ur ? Elmegy pi­
henni — tmerlkába. A nagy kigondolások 
ingató, pihentető utján. A Fiume—New-York 

Közti tengervonalon majd kigondol valamit 
megint, programmer a palotához. A kamarák 
világkonnresszusa ez évben Bostonban lesz, 
hova öt magyar kamara küld követet, ez 
radi, esz ld, győri, kassal, nagyváradi.

Tíz tagból áll a társaság s Szavay 
fryuia rendezi utjokat, mint már gyakorlott 
Xraerika-jaró. Ezelőtt tiz évvel az első ily 
kongresszuson, a flladHflaln egy maga kep- 
vi; elte a magyar kamarákat s akkor a keres- 

edelmi miniszter megbízásával ment ki. Ma 
uar öt kamura tiz magyarral fogja képviselni 

Magyarországot s a társasághoz csatlakoznak 
.sok is, szab.idtostületck.

Első útjáról Szavay egy nagy feltűnést 
k: ító könyvben számolt be, mely eltűnt a 
könyvpiacról, szétkapkodták egv pár hót 
alatti De amerikai könyvénél is irt akkor egy 
zebbet, akkor irta egyik legszebb kis Urai 

versét, az országosan ismert „Jnczikát*.

\hban az i-mberrongotegli -n
\ tengeren túl, odaát,
M a gyárkürtők árnyék ti* 

ember virágot se iát.
Ott ismertem meg^dumkät.

-Magyar hás*, — szólt a vezetőm és 
Egy kis hajlékra mutatott.
Bn sxivdobogva sörgettem meg 
A muskátlis kis ablakot,
8 ae Ajtó kinyílott logoit.

Borőrt 
As r*l 
8 jön e

... ssalad hamar az .apjuk*, 
^anyjuk'-nak a könnye hull

jön egy kis pöttön szösszé
bizalmasan hozzám simul

nyújtja ajkát szótlanul.

ltom vagyok épen csókol ósó 
8 a gyereknyelv sem kenyerem, 
De most e piros gyermekajkra 
Oly szomjas lettem hirtelen. 
Csak ngy szédült a főid velem

fis ahány ajk csak kedves nékem,
Hz egybe lopta mind magát,
Az isten tudja, mii ereztem:
Egy országot csókoltam át,
Hogy megcsókoltam Jncikát . . .*

Mi azt kívánjuk nagy utazónknak, hogy 
erről ae újabb újvilági útjáról is Írjon egy 
szép könyvet és Írjon megint egy ilyen szép 
verset es hogy erre önkéntelen kedves al­
kalma nyíljék, azt kívánjuk, hogy ott várja 
a parton a kis Jutika és csókolja meg nira 
Jncikát ...

* Lapunk legközelebbi száma & 
I Szent István napi törvényes munka- 
! szünet miatt, csütörtökön reggel, a
rendes időben jelenik meg.

* Szent István király napja. Minél
súlyosabban érzi minden jó magyar hazájá­
nak jelen szomorú helyzetét, annál szíve­
sebben síi áll vissza a lelke az igazi nagy­
ságokhoz, akiknek szivében az önérdekből 
semmi sem volt, akiknek csak egy ideáljuk 
volt: nemzetük nagysága. Ezen nagyok kö­
zött is a legnagyobb volt szent István. Méltó, 
hogy minden jó magyar igazi, benső Ünnepet 
üljön ma, de egyúttal lelkesedést is ment­
sen első szent királya példájából. A mai ün­
nepen a r. kath. templomban az isteni tisz­
teletek a következő sorrendben mennek 
végbe: Reggel 6 órakor csendes sz. mise, 9 
órakor ünnepi nagy mise segédlettel, utána 
szent beszéd, háromnegyed 12 órakor csen­
des sz. mise. Délután 3 órakor litania, utána 
szent olvasó.

* Gazdák a Hortobágy-haeznosltás 
ellen, a debreceni gazdák nem tudnak bele­
törődni a Hortobágy-hasznositás gondolatába. 
A debreceni gazdasági egyesület ez ügyben, 
vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott a városházán RickI Antal 
elnöklete alatt és Király' József, Békessy 
László, Szentesi János és Kertész János fel­
szólalásai ntan elhatározta, hogy küldöttsé­
get meneszt a, belügyi és földmivelésügyi 
miniszterekhez és ankét összehívását kéri. 
Vasárnap délután a gazdakör tartott ülést 
és hasonló határozatot hozott. A küldöttség 
tagjai lettek : Rickl Antal, Hutflész Kázmér, 
Békessy László, Rickl Géza, Kertész János, 
és Szentesi János. A küldöttség vezetésére 
Domahidy Elemér főispánt, a Gazdakör elnö­
két fogják felkérni.

1 Halálozás. Vettük a következő
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom ér­
zéstől lesújtva tudatjuk, szeretett feleségem, 
édes jó anyánk, gyermekünk, menyem, test­
vérünk, sógornőnk és jó rokonunk, Koszorús 
Kálmánná Fazekas Ilona áldásos életének 
39. boidog házasságának 19-ik évében 5 heti 
suiyo- szenvedés után folyó hu 19-én, reg- 
?é!f f I 8 órakor törtunt elhunytat. Kedves 
nalottumt földi reszelt folyó augusztus bó 

‘ti in, kedden délután 8 órakor fogjuk a 
.!• utca 26. számú házunktól a nagy- 

I mbnn tartandó ima után a Hatvan- 
-n ievő 'saaládi ibboltban Örök 

' '"'lg ilof*»r« Qelye ■■•! tiipbri^zzz,, IftlS Sv1

augusztus hó 19-én. Áldás és béke drága 
hamvaira! Bánatos férje: Koezonfs Kálmán 
Gyermekei: Aranka és Lajos. Szülei: id. Fa­
zekas Gábor és neje Péter Klára. Anyósa 
ösv. Koszom Lajosné Kiss Juliánná. Test­
vérei! Fazekas Imre nejével Kövér Juliánná 
val és leányuk, Fazekas Antal nejével Drón 
Zsuzsáiméval és gyermekeik, ifj. Faaekas 
Gábor. Sógora: Koszorús Ferenc nejével 
Tóth Katalinnal és gyermekeik. Nagynénje 
özv. Fazekas Gábornó Kövér Katalin. A 
többi rokon nevében is. A temetést özv 
Dankó Béláné és Kkli József temetkezési 
intézete rendezi.

* A máv. főorvos hazaérkezése 
Dr. Bruckner Ernő államvasnli tiszti .főorvos 
Velencéből, ahol nyári szabadságát töltötte, 
hazaérkezett s hivatalos teendőit, valamint 
magánorvos! gyakorlatát újból megkezdte.

* Magántisztviselők mulatsága, a
magántisztviselők és kereskedelmi alkalma 
róttak egyesülete szombaton este fényes 
sikerű mulatságot rendezett. A megjelent 
hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Nagy Istvánná Bagl Istvánná 
özvegy Gombos Ferencnél Suba Józsefne, özvegy 
Zemiényi lánosné, Borsos Józsefné, Nagy Lajosní 
Kruncz Mórné, Vágh Lászlóné, Vermes Lajosné' 
Pálfy Sándomé, Debreczeni Lászlóné, Feldmann 
Sámnelné, Szőke Dánlelné, Nagy Jánosné, Qrünfeld 
Henrikné, Pócsl Imre, Grósz Hermáimé, Elek An- 
drásné, Borsos Andrásáé, Szegedi Istvánná, Qyur- 
csik Józsefné. Kozma Elekné, Pénzes Gábcmé, Gál 
Sándomé, lklódy lánosné, Fischer Ferencné, Fekete 
Llpótné, Nagy Lajosné, özv. Welnrauch Pálné, Udvar­
helyi Balázsné.

Leányok: Tamás Esztike, Aszalay Eszüké, 
Bagi Elza, Végh Esztike, Nagy Birlke, Zemiényi 
Mariska, Németh Mariska, Borsos Bőske, Nagy 
Böske, Krancz Gizella. Végh Etelka, Deutsch Er 
zslke, Debreczeni Mariska, Feldmann Jolánka, Szőke

{uliska, Nagy Erzsiké, Grünfeld Esztike, Molnár 
iargit, Faragó Juliska, Gróss Margit, Elek Mariska, 
Boros Erlzske, Nagy "ariska, Pócsl Mariska, Sze­

gedi Rózsiké, Markbreiter Rózslka, Markbreiter Mar­
gitka, Kozma Ilona, Ruzslnszky Ida, Weinrauch Bona, 
Pénzes Juliska, Balogh Irénke, Künnel Mariska. 
Spiegel Rózslka, Jakobovits, Ida, Gál Bözsike, 
Hasevöhri nővérek, Fischer Jolánka, Fischer Zsenike, 
Rothmann Aranka, Radó Hermina, R.-dó Aranka, 
Fekete Margit, Grttnstein Rózslka, Heuschrekker Ma 
rfska, Heuschrekker Margit, Kiss Juliska, Udvarhelyi 
Verő utad

* Átlőtte a tenyerét. Csorna Lajos 
18 éves halápi kondásán, a tarsa revolverét 
babrálgatta. A töltött fegyver eközben elsült 
s a golyó a flu baltenyerót átfhrta. Sérülé­
sével a közkórházba szállították.

* Gyászjelentés.Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen kis fiunk, 
testvérünk és rokonunknak: Misikének f. hó 
18-án, reggel 8 órakor, életének 15-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után történt csendes 
elhunytét. Drága halottunk földi részei f. ho 
20-án, délután 8 órakor fognak, a Varga- 
kert, Déli-sor 11. számú házunktól, a refor­
mátus egyház szertartása szerint, a háznál 
tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai te 
metőben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és 
ismerőseinket szomorodott szívvel mechiv- 
jnk- Debrecen, 1912. augusztus ho 19. Áldás 
és béke poraira. Bánatos szülei: Kiss István 
és neje Nagy Zsuzsánna. Testvérei: Juliska 
férjével Leier Ferdinánddal. István, József, 
Piroska és Janika. A temetést Fehértói Béla 
temetk. intézete rendezi.

* Késelés. Szigeti József napszámost 
szombaton éjszaka egy Árpád-téri korcsma 
előtt megszűrték. Két ismeretlen alak ugrott 
elő a homályból s azok követték el a me­
rényletet, Azután persze kereket oldottak. 
Sérülteit a közkórházba szállították.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kiss Mária ref. 1 hónapos, Szalontai Jó­
zsefne ref. 47 éves, Fényi Mihály ref. 70 
éves, Árva Sándor ref. 20 éves. Békési 
Gyula ref. 24 éves, Körner Erzsébet r. kath. 
78 éves, Rnsznyák József r. kath. 4 hóna­
pos, Nagy Ilona ref. 11 hónapos, Koszorús 
Kálmánná ref. 89 éves. Gynrina Sándor 
r. kath. 8 hónapos, Papp Lajosné ref. 38 
'"vés. Nagy Lajosné ref. 23 éves, Zih Ferenc 

éven. Kies Mihií’v ref. 14 éves.
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* Vasárnapi munkaezünet meg-
gregése. A rendőrség sok eréllyel látott 
hozza a vasárnapi munkaszünet ellenőrzé­
shez, amelyet legutóbb sem mulasztott 
p) Három feljelentést adtak be, amelyek
■ o'ytán két szatócs és egy női szabó iparos 
pílen Indítják meg a kihágási eljárást.

* A seékely kongresszuson rését
vevők tisztelettel érteaittetnek, hogy a tár- 
< nagyobb része e bó 24-én szombaton, 

reggeli 8.57 vonattal utazik Csíkszeredára. 
Menetjegy odáig váltandó meg, azonban 
szombaton este Marosvásárhelyen kiszáll, 
»onnan másnap, vasárnap délelőtt 11 órakor 
történik az elutazás s igy alkalom nyilik as 
ijabban rohamosan fejlődő város nevezetes- 

hegeit, többek között a hájdan zenélő kutat 
megtekinteni. Csíkszeredára vasárnap délután 
ö órakor érkezik meg a vonat. A vendégek 
elhelyezéséről, a kirándulásokban való rész­
vételről gondoskodva van, A visszautazás 
Tnsnád, Brassó, Pogaras, Nagyszeben s a 
- iszföld érintésével történik. Debrecen és 
vidéke az idén is vagy 20 taggal lesz a szó- 
hely kongresszuson képviselve.

* Feje alól lopták el a pénzét.
Szilágyi János, Széchenyi-utca 49. sz. alatti 
lakost egyik közeli éjjel meglopták. A feje 
alól alvás közben vették ki a pénztárcáját, 
amelyben 28 korona volt Károsult pana­
szára a rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Letört bimbó. A mindenható Iste- 
n ink akaratában megnyugodva, a legmélyebb 
faidalomtól megtört szívvel tudatjuk felejt­
hetetlen kis leányunknak: Bonkának folyó 
ho 18-án délelőtt 9 orakor, életének 10 hó­
napjában, 9 heti súlyos szenvedés után tör­
tént csendes elhunytat Kedves kis halottunk 
földi részeit folyó hó augusztus 20-án dél­
után 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertár­
osa szerint, a Vecsey-telep Bmckner-utca 9. 
számú háztól, a Kossuth-uteai temetőben 
örök nyugalomra az anyaföldnek adni. Vég- 
tisztességtételére rokon inkát barátainkat és 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1912. augusztus 19. Bánatos szil­
lei: Nagy Sándor és neje Király Juliánná. 
Egyetlen kis testvére: Juliska. Nagyszülei: 
id. Király Ferenc és peje Takács Juliánná. 
Keresztszülei: Király László nejével. Nagy­
bátyja! és nagynénjei: ifj. Király Ferenc 
nejével és kis leányával, Király János, Nagy 
Juliánná férjével éa gyermekeivel, Nagy 
Eszter férjével és gyermekeivel, Nagy Zsu­
zsanna férjével és gyermekei, özvegy Boró 
Jánosné és gyermekeivel, Nagy József nejé­
vel, Nagy Lajos nejével és gyermekeivel.

* Utazás a — teherkocsiban. A
endőrség elfogta Marku Mária 19 éves 

leányt. Nyíregyházáról utazott Debrecenbe 
és pedig állítása szerint — teherkocsiban, 
még közelebbről — hat ló társaságában. 
Egyelőre még nem tndják, hogy a Marku 
Mária vallomásából mi az igazság?

* Füredi József zenetanár teme­
tése. Nagy részvét mellett ment végbe va­
sárnap í'üredi József városi zenede! tanár 
temetése. A gyászház és udvara zsúfolásig 
’élt meg az elhunyt tisztelői és barátjaival. 
Dtt voltak " Weszprémy Zoltán ny. főispán, 
Körner Adolf városi főjegyző, Kövy Lajos 
^ dr. Szántó Sámuel bankigazgató, Csanak
ózseí, Sesztina Jenő, dr. Ujfaluaay József 
r. tanácsos, a zenede választmányának 

I inöke, Karai Sándor, dr. K. Tóth Mihály 
nlturtanácsnok, dr. Spitz Lipót, dr. Szenes, 

IJlriok Jenő es Kutni Zsigmond zenedei vá- 
1 l8?tmányi tagok ; Stern József, RoBinger 
bajos hitk. elnökök. Fisoher főkántor és 
y*ljes énekkarának remek gyászdala után 
hrnusz Vilmos főrabbi mélyen megható, 
:iiigas8zárnyalásu gyáazboszédet mondott:

■ Elszakadt a húr, elnémult a hegedű, amely- 
h°l az elhunyt annyi bűbájos hangot tu-
°tt kiesalni, amoh en annyi sokakat veze- 

be a zene művészetébe: most itt fekszik 
művész némán, csendesen, élete delében, 

mtvese és gyerm kei mély gyászára, mint 
'£?>’ eltörött hegedű*. Szem nem maradt 
;üny nélkül a remek gyászbeszéd alatt. 
Aztán megindult a végtelen bosszú gyász­

menet a temetőbe, ahol a sírnál a zenede 
választmányának és tanítványainak nevében 
néhány szóval Kuthi Zsigmond búcsúztatta 
el az elhunytat: »Sorsod — lelke as elköl- 
tözöttneK — azonos a nagy Mózes Borsával, 
aki 40 évig vezette népét az Ígéret földjéig, 
de oda be nem vihette azt. Te is, dicső el­
hunyt, éveken át kttadöttél a várositás mel­
lett, de már nem érted el: a küszöbén hal­
tál meg. Nyugtassa meg elszálló lelked az 
a tudat, hogy a zenede gondoskodni fog 
istápoló és támasz nélkül elmaradt csa­
ládodról*.

* Ellopott lova*. Molnár István nj- 
főldi tanyájáról a múlt héten három lovat 
elhajtottak. A lovak 1800 koronát érnek. A 
csendőrsóg nyomoz a lókötők után.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
jó hitves, anya, gyermek, testvér, sógornő 
és rokon: Papp Lajosné sz. Hzücs Ágnes f. 
hó 18-án, este 7 órakor, életének 36-ik, 
boldog házasságának 16-ik évében, hosszás 
szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunkat f. hó 20-án d. u. 5 órakor fogjak 
a református egyház szertartása szerint, a 
közkórházban tartandó gyászima után, a 
Várad-utcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és 
jó ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1912, augusztus hó 19. 
Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje : 
Papp Lajos. Gyermekei: Piroska és Lajos. 
Szülei: Szűcs János és neje Bazsa Sára. 
Testvérei: Szűcs Eszter férjével Gallért Gá­
borral és gyermekeivel. Szűcs János. Sógor­
nője: Papp Juliánná férjével Törő Lajossal 
és gyermekükkel. Valamint számos közeli és 
távoli rokon nevében! A temetést Gebauer 
Károly temetk. intézete rendezi.

* Döglött libahúst árult. A rendőri 
sajtóiroda jelenti: Kovács Lajosné Simonffy- 
utcai hnsárus a rendőrség bűnügyi osztálya 
által azért, mert döglött libahúst árult, 3 
napi elzárást helyettesitő 50 koronára s 
azonkívül 50 korona pénzbüntetésre Ítél­
tetett.

* A városi zenedét Füredi József
zenetanár elhunytéval veszteség érte. Az el­
hunyt kiváló zenepadagógas volt, akit a ta­
nítványok rajongó szeretettel vettek körül. 
A választmány még a tanév megnyitása előtt 
azon lesz, hogy az elhunytnak m Ütő ntódja 
legyen. Kiváló hegedűművészt és pedagógust 
fog választani, akinek már országos neve 
van mindkét minőségben. Miért is ezt 
illetőleg teljesen m -nyugtatjuk agy a szü­
lőket, valamint a tanítványokat is.

* Oharles-oirkus, Európa legnagyobb 
szabása vándreirkusza, amely minden izében 
magán hordja a modern ízlés bélyegét, meg­
hódítva Európa nagyobb varosainak közönsé­
gét, a nyár folyamán Magyarorszag nagyobb 
városaiban tartja vendégjátékait s tervezett 
kőrútjában néhány napra varosunkba érkezik. 
Ez egyszerű bejelentés teljesen elég arra, 
hogy városunk közönségének a legszenzáció­
sabb fairrel szolgáljunk. Ismerve a Charles- 
ciikusz hatalmas méretéit, nyugodtan állít­
hatjuk, hogy Európában ehhez hasonló vál­
lalkozás nincsen. Eltekintve a sablonos cir­
kuszoktól, melyek városunkban eddig megfor­
dultak, még a legnagyobb vállalkozások sem 
hasonlíthatók a Charles cirkusz arányaihoz, 
_ s ha a művészi Ízlést és a modern hala­
dást vesszük, azt látjuk, hogy nemcsak Euró­
pában, hanem talán az egész föld kereksegón 
sincsen ehez hasonló vállalkozás. Megerősít­
heti szavaink igazságát ama tény, hogy a vi­
lágsajtó legelőkelőbb képviselői dicsérettel 
telt recenziójukban elismerik azt, hogy a 
Charles cirkusz az egyedüli, amely örökre 
feledhetetlen estéket szerzett mindazoknak, a 
kik e hatalmas vállalat művészileg haladó Íz­
léssel összeállított műsorát végignézték. Sa­
ját különvonatuk beláthatatlan hosszú kocsi­
sora viszi városról-városra o vállalatot, a 
melynek igazgatója nem elégszik meg azzal, 
hogy a saját érdekét tekintse elsőnek, hanem 
arra törekszik, hogy elsősorban a közönség 
igényeit elégítse ki. Cirkusz és á!litk*rt. Es

az állatok is mind művészek. Le s helyei 
említjük a 6 vndon-befogott kir; \ i. grist. me--1 
lyeket H. Wagner cowboy ilemteur zeliditett, 
továbbá a 26 darabból álló Berber hlm- 
oroezlán csoport, melyeket Charle igazgatóné 
idomít. Az igazgató tulajdonos kedélyes je­
gesmedvéi és esetlenül kedves zsonglőr fó­
kái is mind művészek. Hét elefánt, tevék, 
lámák, zebrák, autilópok, zebn’:, majmok, 
kutyák, nemesvérü lovak mutatványai teszik 
érdekessé a műsort. Hírneves arri " . különb­
nél különb mutatványaiban gyönyörködhetünk. 
Az eredeti marokkói arabok men-<z ugrásai s 
gyönyörű látványt nyújtó ugró eg va­
lamint a piramis mutatványok, —- továbbá a 
kínai artisták ekszcentrikus es eopfiv roba- 
tái, — úgyszintén az indiai fakirok szemfény­
vesztő produk-oiói elégítenek ki mmdonfóie 
igényt, minden Ízlést,. Merész lovasok bra­
vúrjai, elegáns iskola-lovasok gr.cioz mu­
tatványai egészítik ki a műsort. — Ilyen 
gárdával indult ntnak Charl - .ga.-gató, s 
enrópai útjában mindenütt nagy dicsé, et ki­
sérte és reméljük, hogy városunk közön­
ségének is minden igényét, ízlését ki fogja 
elégíteni. Felhívjuk a közönség figyelmet 
arra a körülmény^-, hogy e vallal. nem 
hasonlítható össze egyetlen európai cirkusz- 
szál sem, mert Charles cirkusza az egye­
düli ízléses, előkelő, modern cirkusz egész 
Európában.

* A Katholikue Nepsaövstség által 
rendezett nyári mulatságon felüiflzvtok név­
sorából tévedésből kimaradt : Mészáros Jó­
zsef postafőnök 20 K, Csatth Z igraond 
postafőfelügyelő. Csatth Sándor dr. ügyvéd 
és Wilhelms Emil, az osztr. magyar bank 
vezérigazgatója 10—10 K adományukkal. A 
nemes adakozóknak ez utón mond hálás 
köszönetét az igazgatóság.

* Öngyilkosság a kö kórházban.
Vasárnap öngyilkosság történt a d !>r eeni 
közkórházban. Az eset meglehetősen meg­
lepő s eddig talán nem is volt reá példa. 
A közkörház elmeosztályán helyezi--' el már 
régebben Nagy Lajosné szül. Csőreg Rózát. 
A szegény asszony, az orvosok szerint már 
gyógyulófélben volt. Legalább állapota javu­
lást mutatott. Vasárnap az ápoló egy kis 
időre eltávozott mellőle. Nagy Lajosné őri 
zet nélkül maradt s ezt az alkalmat arra 
használta fel, hogy bement az :ipoIó szobá­
jába és ott előkeresett egy üveget. Az 
üvegben pedig sósav volt. Horry aztán 
Nagy Lajosné felismerte-e vagy nem a ve­
szedelmes folyadékot, az lehet kétséges, csak 
az bizonyos, hogy megitta. Felhajtotta s 
csapán a fenekén hagyott néhány cseppet. 
E^y félóra sem tellett talán bele s a méreg 
végzett vele. Nagy Lajosné született Csőreg 
Róza előtt örökre elhomályosult a világ. Az 
esetről dr. Csikós 8 ndor, kórházi főorvos 
tegnap telefonon értesitette a kir. ügyészsé­
get, amely nyomozást rendelt el az ügyben. 
Ezt a rendőrség még tegnap délelőtt lelki­
ismeretes pontossággal el is végezte, csupán 
az eredményről felejtett el a sajtóiroda je­
lentést kiadni.

* Dögletes büv. a Fttvóazkertbo .
A ref. főiskola Füvószkertje sok virág- es 
növénykedvelőnek kedves tartózkodási helye. 
Ott van a Diószeghy—Fazekas-emlék is, 
melyet sok idegen is megtekint. így történt 
ez vasárnap is. Több vidéki tanár jött Deb­
recenbe, hogy a város neveseteas'-gclt meg­
nézzék. A kollégium meglátogatása után el­
vezették őket a FUveozkertbe, hogy ott a 
Diószeghy—Fazokas-emlék-t megteltintsék, A 
gyönyörű kertből asonban sietve menekült a 
társaság, oly rettenetes bűz fogadta őket a 
kertben. Valósággal meg van fertőzve a 
kert levegője, oly dögletes bűz fogadja ott 
az embert. Felhívjuk rá a rendőrség figyel­
mét.

* Még mindig van a 10 koronás 
lüazter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos „Monna Lissa* vászonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruhásbnn, Alföldi-palota.
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‘ Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
r.ji, .ainknak ős ismerőseinknek, kik felejt- 
».-tátién jó férjem, illetve atyám temetésén 
megjelenni szívesek voltuk és véghetetlen 
úFdiitmnnkban velünk együtt éreztek, ez 
nt'on mondunk hálás köszönetét. Ozv. Kolláth 
Mii)ai\ né és leanya.

Bármelyik iskolában szükséges 
: ; ólai ^könyveit újonnan vagy használtan 
uiv'ivehe'i Cflárbynáí, Piac-u. 8. Telefon 296.

’ Meteor mozgó színházban a követ- 
k'z'i fényes műsor keretében ismét egy 
,-i; £ zenzáciös monopol-sláger kerül bemu- 
:l; ez a kép a Vitascope filmgyár re- 

iii»-ke és Magyarország részére a „Precto- 
_r:iph- budapesti filrakereskedelmi vállalat 
monopolizálta és hozta forgalomba. Címe :

. asszony habom. Nagy társadalmi dráma 
;; {elvonásban. A többi müsorszámok a kö- 
v.i.i- niá : 1. Fácán tenyésztés, látványos
v. 2. Egy rejtélyes lopás, humoros kép.

K m ke "bevonulása, kitűnő humoros. 4.
;; ;'K. puha megnyitása, látványos. 5. Min­
dennapi történet, vígjáték. Ezt követi Az 
asszonv háború cimü, nagy társadalmi dráma, 
3 felvonásban. Előadások kezdete ma, ked- 

délután 4 órától folytonos bemenettel 
1_ ó:íig. Holnap, szerdán este 8 órától 12 
óráig folytonos bemenettel.

' Hajdú Lajos dr. fogorvos augusztus 
20-tól szeptember 20-ig tartó fegyvergyakor- 
iata alatt nem rendel.

Összes fiú- és leányiskolákban :
Ret. collegium, tanítóképző, kereskedelmi, 
polgári, reál, kath. gymnasium. Izr. polgári, 
Dóczi-, Svetits- stb. intézetekben használandó 
tankönyvek féiáron kaphatók Harmathynál, 
Ftlvészkert 14.

* Elektrotechnikai és villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz,

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nái szerezhetők be. Föüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Az esperantó nyelv teljes irodal- 
: állandóan raktáron tartja Antalfy, Szent-

Anna-u. 13.
* Berzsenyi Ferike, Debrecen ked­

venc \ kedvelt núi-zenckaráv ü ma cs a kö­
vetkező napokon a Magyar Király kávéház­
iam hangversenyt tart.

* Szabó-fále pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt iiditi, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb párrnai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható DcbreczenbenfJósa és 
Jóim és a Központi drogériában, Márton 
(ivuin, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáís Emil cégeknél. E sr.appau egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára 
Miskolcon.

* A legújabb és legkedveltebb ze­
nemű újdonságoknak dús választékát találja 
I» m-oozon legrégibb zenemükereskedőjénél, 
<' it: n . Piac-ut -: 8. Telefon 296.

* Iskolás leányok és fiuk részére in­
tézeti fehérnumxlek, paplan, matrac, haris- 
nyak, zseukondók olcsón kaphatók Szabó 
Lajos fiainál.

* Gymnasium, polgári és kereske­
delmi iskolai tankönyvek újonnan, a leg­
újabb kiadásban, ócskán és csaknem féláron 
kaphatók Csátby Ferenc könyv- és p ipir- 
'kmeskedésében.

Felöltök, modellek idény clőfeiiala- 
dotisága miatt leszállított árban árusittatnak
Hűimágyi főüzletében.

* Pénzét no dobja ki senki taukönyv-
bevv.Si.:K».iiíi. hanem siessen a Harmatiig 
:untiqu:.:ii; uh . füvész.kcrt 11. (Püspöki pa­
lotához •>• • •..) ;»/ ó<-.,.es iiu és leánv-

* Toll könnyű nyári kalapok há­
rom koronától feljebb, elegáns tennis-ingek 
4 koronától feljebb a legszebb választékban 
Frank Testvéreknél.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Hadnagyi blous és pongyola 
divatáruházában. Piac-utca 32. sz. (Szedlák- 
féle ház.)

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközük fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* A véderőről szóió 1912., 30. és 31. 
törvénycikkek már kaphatók Antalfy könyv- 
kereskedésében, Szent-Anna 13.

Sport.
Budapesti nyomdászok, és 

Debreceni nyomdászok 8 — 1. 
Félidő 5—0.

A budapesti nyomdászok csapatának 
talán senki hírét se hallotta Debrecenben, 
ennek dacára mindenkit meglepett a vendég­
csapat jó, klasszikus játéka. Különösen a 
csatársor szép összjatéka vívta ki a közön­
ség tetszését. A csatárok önzetlenül dolgoz­
tak, szépen passzoltak, noha kapura csak 
elvétve suttoltak, kiszökésekkel is 8 gólt 
tudtak szerezni.

A vendégcsapat eleinte rendkívül tűzzel 
játszott s már 10 másodperc után, szép ma­
gas lövéssel gólt ért el. Az első gól után 
a 7. es 13. percben a debreceni kapus hibá­
jából jött a második és harmadik gól. A 
debrecenieket csak Markovics szabad rúgásai 
kecsegtetik góllal, bárom rövid egymásután- j 
ban következő szabadrúgás közül kettőt a 
budapesti kapus s egyet pedig a gólléc tesz 
ártalmatlanná.

A 24. percben újabb gól, amely rész­
ben Markovics fölösleges driblizésének kö- j 
szönhetó. Markovics ugyanis előrevezeti a 
labdát, ott elveszik tőle s a csonka védel­
men keresztül törve, a vendégcsapat gólt 
ló. A 35. percben esik az ötödik gól.

A második félidőben a küzdelem kissé 
cllanyhul, a vendégcsapat egyideig még gólra 
törekszik, de aztán megérti, hogy az olcsón 
szerzett gólok nem sokat érnek s„hagyják a 
mieinket is lélekzethez jutni. Ok maguk 
passzolják oda nekik a labdát, a kapus 
azonban, akit, úgy látszik, nem lehetett rá­
bírni arra, hogy egy gólt beengedjen, állha­
tatosan kivédte a labdákat.

Végre a vendégcsapat — házhoz szál­
lítva — megrendelt a bírónál egv 11-est, 
amelyet hamar meg is kapott s amelyet az 
egyik debreceni nyomdász szépen be is 
plaszirozott. Kornerarány 5—1 a budapestiek 
j ivára. A bekapott gólok közül három köny- 
nyen védhető lett volna. Kiss (DTE.) kitü­
nően vezette a mérkőzést. Rendkívül gyor­
san és határozottan ítélt s mindent észrevett.

A válogató bizottság ülése. Csütör­
tökön este a válogató bizottság ülést tart a 
Pilsen! sorházban, amelyre a tagok oly fi­
gyelmeztetéssel idéztetnek meg, hogy a meg­
jelent tagok a mcgncmjelentckre való te­
kintet nélkül fognak határozni.

Debreceni nvomdészok II—DMTE. 
II. 2—1. Félidő 1—1. Nagy meglepetés. A 
DMTE. nél nagyon megérzett Hufnagel 
hiánya.

Egyetértés—DKASE. I—II. comb.
3 2. Az Egyetértés igen értékes győzelmet 
arator:mert a KASÉ. első csapatiből 5 
ember játszott. Az Egyetértés góljait Fekete 
(2 gő') < Zöld rúg":.

Atlétika. A DTE. -Munkás válogatot­
tak előtt kisebb szabású atlétikai .erseny 
lesz, amely a következő számokból fo* 
állani: 100 vardos síkfutás, egynegyed ang. 

j és fél ang. mértf. síkfutás, távolugrás és 
magasugrás. Lesz azonkívül 4 ezer 100 méteres 
staféta footballisták részére és labdatáv- 
rugás. Nevezési dij minden szambán 50 fii!, 
Jelentkezni lehet d. u. 2 órakor Tolnai Je­
nőnél. kiin a pályán,

DTE.—Munkás válogatottak. Ma 
délután 5 órakor a DMTE., a Nyomdász es 
az Egyetértés játéksoraiból alkotott váloga­
tott csapat fog mérkőzni a DTE. ellen. Ha­
sonló mérkőzés meg nem volt Debrecenben. 
Nagyváradon ezelőtt egy héttel volt hasonló 
mérkőzés a NAC. es a nagyváradi munkás 
válogatottak között. Eredmény 2—0 volt a 
NAC. javara. — A DTE. győzelme valószínű.

Táviratok,
Az albán forradalom.

Konstantinápoly, augusztus 19, A tö­
rök kormány ultimá'uinot intézett az albua 
forradalmárokhoz, melyben felszólítja őket, 
hogy 24 óra alatt tegyék le a fegyvert. \ 
forradalmárok serege M0.U00 főből álk

Az örült gyilkossága.
Nagyszeben, ang. 17. A kórház egyik 

őrültje, aki fát vágott az udvaron, a fejszé­
vel megtámadta Molnár Mihály ápolót és 
agyonütötte.

Háromszoros gyilkos fegyenc.
Miskolc, aug. 19. Kisgyőr köz­

ségben idősb Kovács József, aki 23 
évet töltött a fegyházban és csak a 
tavaszon szabadult, megöli e az apó­
sát, Győri Jánost, a sógornőjét, Nagy 
Lajosnét és annak <v evés leányai. 
a faluban férfi nem volt és a" dü­
höngő gyilkost az asszonyok által 

! hivott és a határban gyakorlatozó 
katonák tették ártalmatlanná, A fe­
gyenc a lipótvári (egyházban a mi­
séző papot is megtámadta és mindkét 

- szemét kinyomta, amiért külön 5 évi 
fegyházat kapott.

Mérges bogyót ettek.
Brassó, augusztus 19. Bagó Mihály a 

feleségével és 4 gyermekével merges bogyót 
ettek az erdőn. Mindannyian a halállal ví­
vódnak.

Tüntetés Lukács ellen.
Budapest, ang. 19. Lukacs László mi­

niszterelnök. a nagyenyedi beszámoló után, 
a családjához utazott Tátralomnicra. A pop- 
rádfelkni állomáson a nyaralók ráösmertek 
és viharosan tüntettek ellene.

— Abcug Lukács 1 Le az alkotmány- 
tipróval. Le vele, nagyenyedi kókler !

Lukács riadtan vonult v.ssia a szalon­
kocsijába.

Közgazdaság.
Állami borkösrakt&r Debrecenben,

Az állam most foglalkozik a tizedik borköz- 
raktár helyének megválasztásával. A vidéki 
városok közül Debrecen bizonyára első sor­
ban jöhet tekintetbe, mivel a homoki bor­
termelés egyik központja.

Egy vidéki téglagyár csődje. '
válságba jutott debreceni „Nagymugyaralföidi 
Bankinak volt egy alapítása: a karcagi 
„Nagymagyaraiföldi Téglagyár R.-í.“ A bánó 
bukása maga utáu vonta n gyárét is, ameny- 
uyiben most megnyitottak a vállalat ellen a 
csődött. A íószvénytársaság 1911- u alakult 
250.000 kor. alaptőkével.
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Hirdetések ‘S&XU“:
DEBRECENI ÜJ8Á6* résaireaktadó* 
hivatalban, Lamprecht-há* FtaOK 42

KIVÁLOM
‘ VFGH0rS7ETETEÜ
Kaphat-' Wáyer

Telefon 1—45.

Vendéglő- és kávéházi berendezések
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

ríz
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, v 
tükrözött kerti golyókat, sodrony jg 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Plac-u. 57.

Épület- és portile üvegezés! vállalat.

§zabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak klxárólag Intelligens leányok
özv. Xnothy Xovácsné Síllye jabriella
Kossnth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
S-12-g, délután 3—5-ig. 1646

Tisztelettel tudatom b. rendelőimmel
hogy a

őörögdiooye
és

Möziji való CaótaloOp
szállítása kertgazdaságomból kezdetét 
ui fi megrcndelhetfl az úgy vidéki el­
küldésre, mint helyben házhoz szállí­
tásra is.

Mert a cukordinnye a nagymérték­
en fellépett Peronospora miatt az Idén 
lzle!en m>lr«dt. ezúttal az nem kiadható.

Tisztelettel 1612
Glró Pál, kertgazdasága

lorvosra von s;
telefonáljon 558

Zászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Bákóoy-ntoa 3 szám. íosa

átköltözés miatt
különösen most az Iskolai beiratkozás
idején óriási raktárunkat apasztani

óhajtjuk

Asztalos munkák
Mindennemű faáru tömog-ozikk leg« 
mérsékeltebb áron, leggyorsabban

m 1 Magyar FeIéiíé
Margit-fürdő szerezhető be. 

Költségvetéssel telefonhívásra kész­
séggel szolgálok. — Telefon 902.
60 darab raktáron levő nj ablak, rendkívül 

olcsón eladó. 1448

(lakáé Sxentanna-utoa 38.)

Eladó szőlő és erdő.
Az Érmelléken (Bihar m.)Székdy- 

hid tőszomszédságában Kls-Kágyán egy 
igen jókarban levő legszebb fekvésű 4 
és fél hold szőilő, lakó és borházzal, 
kőpincével stb. valamint 4 holdat tevő 
erdő, Kiss Oábor-fóle birtok, magán utón

eladd, s
Értekezhetni a megbízottnál Kiss 

Józsefnél, Debrecenben, Kandia-utca 
5-ik szám alatt. 1372

_ mm art .
felette olcsó árban bocsátjuk a vevő 

közönség rendelkezésére.
Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni, 
ritkán kínálkozik. Csak rövid ideig 
tart. Nagy választék női kosztüm szö­
vetekben. Maradókok különösen olcsón
DOMÁN ÉS KURZ

2ML»es«si)s.*ls.iex4<oai zs ,Pm 1510 
Bl*ö Dobreozenl Tak*r4kpén*tir ro I é ittlétekéi’.

m %
fizok a fiatal emberek, akik merakarnak 

nősülni, öe még katonai kotde- 
zetségüknek eleget nem tettek

ások részére, a házassági enge­
délyekhez szükséges okmányukat 
megszerzi a Nagy Lajos irodája 
Csapó-utca 13. sz. alatt! 1818

Beszereztetnek még a követ­
kező engedélyekhez szükséges
okmányok:
Jfagykorusitások, névmagyarosítások, ipar 
engedélyek, örökbefogadások, útlevelek stb.
rodai órák: délelőtt 8 12, dél­

után 3—6-in.

Kékre festet kirakat.
Mindenféle női és férfi divatáruk Igen Jutányos árban beseerezhetök.

80 fill. 
90 
80 
96 
36 
32 
30 
34

1 mtr 120 cm. szóles mintás kelme, őszi 
újdonság csak..................... 78 fill.

1 mtr futó szőnyeg 
1 drb jó paplan .
1 , flanel takaró
1 , (doth szoknya 
1 vég vászon most 
1 . zefir most

43 
4.— 
1.50 
2.06 
7.96 
8.06

K

igen jó minőségű selyem 
1 , grenadin szép minták .
1 . gyapjú delén csak . .
1 f selyem batiszt csak . .
1 , finom zefir most . . .
1 . lüszter minden szín . .
1 , jó mosó delén .... _ _ _ ...... ......... ..........................................

Kosztüm kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.
Iskolás gyermekek részére kész fehérnemüek, harisnyák, iskola ruhára valók, harisnyák 
24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidáruk, bársonyok, szallagok, díszek, csipkék, 
ágy- és asztal garnitúrák, miederek, ffizok 1.10-től feljebb, lakk övék, diszkek, féri; 
ingek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től — Egyszeri vásárlás min­
denkit meglep a jutányos árakról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508
Vfi TMTnlnár Kosouth- és Batthyányi-ufca
Alja IVlUlUdl sarok, a Színházzal szemben I

Varrónők részére rövidáruk, szabó kellékek. Külön ár.

i:

10.000 Blouz érkezel
Carton blusok
Batlazt „ minden színben 
Detain . .
Voale „ francia 
Selyem „ minden színben 
Orenadln „ , „
Oiper celpke blousok selyem betéttel 
Zepllser blousok 
Lásw blousok

blousok Japán (tenisz)

minden
í —K 

K 2- 
K 3- 
K 3— 
K 6-— 
K 7'- 
K 10- 
K 2- 
K 4 50 
K 5-50

Hfltgyek Önállóan választhatnak mélyen occailos árak 
meUett Szabad választék és meg'cki'.tce csakis

rkayeJem, Bleu» kot 4M

Öccaszio.
színben és pediglen e

Carton pongyolák minden színben K 4v—
Batiszt pongyolák minden színben K 6 —
Szövet pongyolák minden színben K 7"—
Elég. francia toaletté ruhák K 24'
Zelpon alsó szoknyák színes carton K 250 
Clott alsó 3-70, moares 4. Llister szoknya K 41- 
Selyem és taJft alsó zslponok K g-—
600 drb. Ulster köpenye« mieden színben K 9" 
Elég. costümök t K 14.

lini-IÉ KblcmplombazSr nagyWito
Figyelem, Blous hót.
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Gyomcygöroe, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a lagkitQnBbi) hlzlizír a

Hollandi

ifMEPPEK.
Egy Qveg ára 40 filier.

Kapható: 1465

Mihelovits Jenő!
gyógyszertárában

WBf MS KB JMKBS CJ -SE IV*

üilTOR!!
Telephon 377 és 481

Modern asztalos cs kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban
. r

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Plao-ntoa 44. U68

Ügyes bajos emberek!
Akik valamely alias elnyeréss Iránt, vagy Öntőn- 
díjért, vagy egyéb! másért pályának I mg

A pályázati kérvényeket a Nagy 
Lajos irodája készíti el, szép ki­
vitelben, esetleg írógépen is és 
pedig mindössze 2 koronáért!
A Nagy Lajos irodája Osapé-u. 13. sz. ahtt van

88»

H
1347

^ a modern p

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Elsa Elektrotecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak.

Telefon szám S63,

• Vilmos huszár tiszteknek 
kiválóan alkalmas

garzon lakás
2 szoba előszoba bútorral 
vagy anélkül kiadó. — 
Ugvanott nyolc '.óra való 
istálló is kiadó. 1395

■utca 12.

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és vzüs! színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése. kipróbálása évi jokar- 
buntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Telefon: Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

OHÄHLES CIRKUSZ
cpj?g S3p 1

kínai csoport. Zsonglőr, | 
Eszkamatör, copfakro- | 

bata csoport, |

Európa legszebb, legnagyobb, legfényesebb, íeg- 
előkelőbb, legizlésesebb vándorcirkusza

Oebrecenlien a Széchényi-u, végén
6500 nézőt magába fogadó óriási sátorban.

Charles
igazgató h é t 
drb csodaszép

jeges medvéje,Eredeti indiai fakirok
ABDUL BEI Sfikir vezetésével. |

Megnyíló elő adás Szerdán, augusztus hó 28-án este 8 órakor.
A 3 és fél órás előadás műsorának legszenzációsabb számai: I Egyedülálló dressznra. Ab állatldomltás csodája

jfo Charles 17 berber oroszlánnal.' i»igi-«wi*Wagner h, cowboy idomító elővezetésében.

ÜLäuIää >ga*g»té csodásáninanes “•""•«»k»
csoportja.

Eredeti tripollszl aratok. | Hat csoda elefánt, — Az elefánt I Idemitetl sebrák s sebreldek. —
A világ legjobb ugrói és pyramls j Identitás legmagasabb foka. — Fér- I Páratlan a maga nemében. — A 

aurabatá', * r.andó nr elővezetésében. | legnehezebb tdemltás.

Lovas jelenetek i Rffli*. Benoit szabad idomitásai. A világhírű Cooke Hubert csoport lovas csoport
jelenete. — Cowboyck, IncSiánck bravúros lovasmutatványai.

Nemzetközi hírneves artisták. Lovas zsonglőrök, akrobaták, Augusztok, bohócok stb.

Megnyitó előadás Debrecenben Szerdán, augusztus hó 28-án este 8 órakor.



) a DEBRECZENI UJSÄO IIitus 20

• rí

f ", • ' i

ml-\ ■
X Mm*

Ű&. J'fii,

►&ÜI«

.-. v*v

MsgAnJelenet
»Nem hAzaeodom meg 
eoha*. maeránjelenet- Irta 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalAbaa 
30 fillérért P&rasithü- 
*ég. NépezÜLmú 3 felvo­
násban. Irta : Than Gyula 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

Kisasszonyok !
Kik akaroak n»eg- 
taoúlol Írógépen 

dolgozni?
írógépeiül bárki meg­
tanulhat a Nagy Lajos 

irooajai-an, C=apó-utoa 13. szám alatt A ta- 
uitás díjjá 6 korona, mely összeg előre lefi­
zetendő. Egyéhb költség nines. A tanulás 
15 napig tart naponként 1 órai gyakorlattal

írógépen nagyon olcsóért készíttet­
nek el mindennemű irásmunkák egy 
vagy több példányban és nagyon 

Ízléses kivitelben! 1314

Piac-u. 85
alatt több üzlet- 

: helyiség bármilyen 
célra azonnal

Házak 
és házhelyek

kladé
Értekezhetni

zsák és ponyva üzletében

Kossutb-ntoa 27 sz.

a Küszástelepen a vámospérofl-ut 
közvetlen közelében előnyös fize­

tési feltételek mellett

Felvilágosítást nyújt a Jelzálog és 
Hitelbank m. sz., Piac-u. 30. föld­
szint, hol az ingatlanokra meg­
felelő kölcsön is kapható. 1455

szolvaí, polenoi és £nhi-€rzsébet 
természetes égvényes

savanyuvizek.
Számos orvosi tekintély véleménye 
alapján sikerrel alkalmaztatik csuz 
és készvény ellen. Cukorbetegség 
epekő, a torok és tfldőszervek 
bantalmalnál, étvágytalanság — 
gyomor, bél és vesebajoknál — 
Borral, citromsavval vegyítve a leg- 
üditőbb ásványvíz, tejjel vegyítve 
a legjobb nyálkaoldó szer. Kapható 
mindenütt. Főraktár 1327

Füszerkereskedelmi
részvénytársaság

debri:czeiv.

Sziv-utca
10. száma ház,
mely 4 modern lakás­
ból áll, m. p. 3 három 
szobás előszobával, 1 
kétszobás előszobával, 
fáskamrák, más vállalat 

végett 1360

sürgősen eladó.
kedvező fizetési felté­
telek mailéit kevés 
pénzzel megvehető é : 1 
jövedelme 2800 kor. 
4 évig adómentes. Tu­
lajdonos címe a kiadó- 
hivatalba tudható meg.

JKinöenJéie ruhát, csipkefüggönyt, ágy- és asztalterítők legszebben
mw w"*» •••■•■I fi ^ üi^iBDS es

gytoUat fér őtleoltve tisztit ,m
1 Gözmosó Vegytisztító és 

Ruhafestö Részvénytársaság.Sí

Felvewő-telepsFőüzlet és gyári FIöKüztetekg
utó- 49 Cs po-u. »i, telefe n668 Piao-utoa 22. ez alatt. Széohenyi-uto . 42 SS. a, t*an.Uillitelofnn678. Glück Ede divataruhá-

alatt. Telefon 30.3 : Mi!:lós-u. 1, telefon 1148. zaban. Telefon 602. ez.

t
MRS IPWme^’TTlSF?*;

Uj temetkezési Intézet megnyitás

megtartsam.
Mély tisztelettel Fe’ értói Béla, temetkezési-iit'.v.x-i tulajdonos.

V
Telefonszám 11—83. "Rl Gsapó-utca 4. gyűl' V eiefonszám II —8B.

Bátorkodom a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint

Nyíregyházáról 1912. augusztus 1-én szülővárosomba Debreozeube, Csajlő utca 4. szám ah. helyeztem át.
Költséget és fáradságot nem kiméivé, az egész üzletet újból, szakszerűen, a miniszteri rendelet alapján, a mai kor minden 

nygienikus követelményeinek megfelelően berendeztem.
I . Külföldön és Magyarországon — sok éven át — e téren szerzett tapasztalataim é előnyös, elsőrendű összeköttetéseim
enetsegessé teszik, hogy temetések, hullaszállltások, exhumálások, krematóriumba szállítások rendezését a legegyszerűbbtől a 'fé­
nyesebbig, a legszolidabb és legolcsóbb árban számítva eszközölhetem. U93

vár u ui vállalatomhoz a n. é. közönség szivis pártfogását kérem, Ígérem, ho y főcélom és törekvésem le-md sziilő-
'*» miszerint a gyászoló felek és a n. é, közönség megelégedését, 1 Edinát s ii.intam való jóindulatát kiérdemeljem és
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APRÓ HIRBETÉ
Levelez és.

1 Melyik
fcoiépkuru nő lépne izoii- 
p»l u»<»e: ágra. Ne»e:u 
3000 K kégrpénrum van 
s mivel iobbjóvönket meg- 
*luj„ Ihatnánk. Vallás ev 
leetihiha mellékes, inkább 
* jós«" szükséges, lomd 
vidék, is. Levelei „Barna 
férfi“ jeligére a kiadóba, 
kérek. í>446

Jobbjövö
jeligéio levt. ... a ki­
adóban. SÓT®

Ötezer
Tkorooás jelig; re levél van 
» kiadóban, * * * m.-ui :i'l- 
venni._____  86*8

„Katicabogár“
jeligére b vél van a ki j n* 
jlvlvoi,. eil 3

Ajánlat,
Kiadó

novemberre Kórház-utca 
1 tz irnu ház, egész ud* 
var: :i nerv kertel 3 szo­
bás utcai lakással, rto- 
jkczhetm a t dpjdcn/ossal 
9ímonffv-ut' . 53 8558

űri
i’zv, g;. si.r. elUitásia 
«líogad iskolás liub.at Si­
mon ti v-utca -’0. udvarban.

8771» !

Király
kur v mégis a legjobbak 
kívánattá reve előtt por- 
kolvt , Hobreoea, bégen- 
leld-tér 11. ______290

Sajáttermésfi
, . is7erfejtett boraimat —
üvegezve literenként 70 
fillérért árusítom. Baty- 
tványi-utcs 4 számú há­
zamtól 287

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern 
nagy üzlethelyiség porti- 
lóval. Kisebb üzletnél,vi­
te. gr!.- modern kirakattal 
aagu.-u.tus l-i \ .--/.entamia 
utca ti. szám alatt kiadók. 
Értekezhetni ugyanott az 
Tbolv.-t v' rii ^csarnokban.

27fi

Vidéki szülök 
figyelmébe. \ jövő tan­
év ro teljes ellátásra elfo­
gad özvegy magános uri- 
asszony fiú gyermekekül. 
I. u.gőbb tanulót felsőbb 
gimnáziumba járó fia ta­
nulásában kisegítené. A 
gyermek szigorú felügye­
lőiben. de jó bánásmódban 
részesülne Cin: u kiadó- 
hivatalban. b

f Ftisievtizlet 
, korlátolt Halmi résnél nagy 
'.forgalmú «árok bolyén 
átadó. Óim a kiadóban.

r '18

Kiadó
Tisatvisvió-teleriuii vgv — 
loijesen uj és modern négy
* ,-obá- lakas. c 'tu g ic- 
láUóvai. ilzeu íiáz vl is j 
v ía :57i> ól tertflotcn fek­
szik, iieíozni Posta..or; . 
12 szán:. 8511 i

Berendezés
Hiúval .'.ov iit ét tdó a/.ou- . 
I a. 8489 I

Kiadó
•lasusok. Egy 4 szobás j 
utca: és • ív -I szobás ud- j 
van modern lakás )uel- j 
1 kheljisóg.-ekei r.o.. .-n 
kiadó .1 siti un !• a

•: -17 • '
Kosarak.

gyermekkocsik, kofp- 
I u Inrrrüpsólitiun Kozsutü- 
t i 27 lavitásokat, ren- I

i *, -S' i.et elv aliahink.
SÍ i.íO 1

Bútorok
1 V'i csobban kaphatók, 
l.avi rósz leifizetésre is. 

> eise tiynla asztalos és 
.icuitosnál, Széchenyi .

. Mindül; kárpitos mun­
kát lelválial. 21b.

Ki szép

4» ' v'" t'''■ put ouaj.
■ venni vagy

«^9 rendelni az
biza.umm .1 

viws'eielFaliiwi Károly 
; olgári és Katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 295

tiilbau.

Irodai
Ju'inkalatokba-i telje- jár- 
mssággal li: !

nli belépésie ajánlkozik. 
/* 7m s limlóUivstn’.lvia.
'___________________ 8531

Onniml
.seémao .% tegujaPb'. Kv 

' a utolja 7 olcsó árakban'
Kótóit nói felölték nagv- 
salaesU'kbaul Henyét- 
Kmiinél Dcbrecon "'fiti

248

Pi",c-
tuca 19. szánt, 5 szobás 
udvari emeleti lakát, ír - 
...aak, hivatalos helyiség- i 

nck szintén megfeleli;, u- - j 
vembem kiad-- 841“ 1

!K-ät
kisebb ernisa. tel-
j«» eiiausra eliogadtaiiá. 
Cím a kiadóban. 8463

Boroshordók
tapoeókádal; h znúlt •' =
uj Pétoríia-u. 76. Vgy.li! 
ott fűszerességéi! ns ta­
nuló felvétő tik. 8531

Egy
nőid szoiu termesestül, í gy
kis tanyaföld knvis nőn- 
zel megvehető. - Cím a 
kiadóhivatalban. '369

Kiadó
867 magyar hold iiomok- 
bir óik 1 jebreezcnhi.z 19 
kilométer. Értet "zn. lehet 
Hákóci-utca 38. s.t. '.">79

Berendezés
arm il gyűlt étidé azon- 
n:ii. Diós:egi-utca 12. sz.

8482
Ulföldön

1- hold föld épülottel nr j 
iskolánál > iaílú. liákecy- 

,, íjj _ ogíj.i j

Dep enfold
téren, hainudik sorba 
23-as s&t : átadó. 3591 j

z-sy
l-ntorozi o' ah ól és ki.- 
. n fürdőszobából álló gai- 
zon la,.és 1912 szeptüin- j 

r ó i-éru I tadó. Érié 
k nni ii Piue-utea 77. sz. 1 
a u .'--V vé li irodába:..

i«y
ú ’.lüti . l.visőg Csapó*u*. a j 
legforgalmasabb részén j 
kiadó, i.'in -i kiadóhiv.i-

H.587

Csinosan
butorozoit s.'i'bc kiadó.
Arany János i-. 8604

Kalapon
nyolcvan hold legelő azon­
nal 1813. év April 1-ig, 
esetleg tovább I kiadó. 
Városház, emelet U. 8610

Egy
k nvér sütő k 'toonce ki- 
n o. Orosz kereskedőnél, 
Csapó 86. >609

Kezdő
rajzóié, cpiksi irodába 
ajánlkozik.Ha’-c.vsr'-[-t:* a

8613
Kiadó

ház egész udvarral. IV- 
renc József-uton. Krteir.
Thalv Kiílmiii: 4. szám.

8590
Használt

és uj bútorokat vés- é« 
elad Kónya József asztalos 
Pacsirta-u. 27. Teleron 
1061. 8609

Kereslet,

Üzlet
szeizőt eliogadok. I’. . - 
utca 52. ó. ajtó. 8597

Kiadó
szép uiciii lakás villany- 
világítással novemberre, i 
Kon -u. 1-óvj ; :

Egy
kisasszony iiKuuvlaspkat 
CPoga I'iac u'ea 2. o. 
ajtó 97,94

Kiadó
:cp'. ifi! .íróba, kony­

hából álló udvari lakás, 
Egynniiom-utoa 6. alatt, 
lirlokozni lobet Qnrai-u.
3. sz. 8607

Megbízható
lehetőleg férjes n taka­
rításért egy szobai kap­
hat. Kigyó-u. 65, sz. 8592

Ügyes
oarász sogéd felvéteti«. 

Pétorfia 42. __ 9601
Kernskedelmlt.

végzett, irodai munkaia­
tokban o.'iott kiset.:- 
szony jo iizolóSaci ielvé- 
telik. Cím a kiadóhivatal­
ban. 8597

Egy
bed. ily ,v ’ d leivé let:!
Hanzélinél. Bethlen-u. 29. 
szám. 8589

Hésvezetőnöl
tiki-' keres magános ur- 

j mii iutüllig-us úrnő holy- 
• hnn v.it-v vidAken. Cím a 
I kiadóba. b

Szöveti.
ladanyl ii.-dólcserép, ol­
tott éc darabos mész. u '• 
ment, fedéllemez kapható 
Salétrom-utea 12. Stiff

HauvonDérbe 
kiadó 114 id ,.l Hah
dub-V". ' ,::n y term és -
. .7 nagy 1: ... ftrteltc: ai
Baros-t:'. a 30.

Ssobfüstö
tanoncc, tizei sol icivó- 
tetnek Simontiy-u. 25.
Tel ton '06. 8499

>-gy
magános ininv k:" ta­
nulói keres teljes ellá­
tásra. Egymalom-utcn

8467
Kézi

kocsi ni"gv '»Irt uercst.-
tik Preizler Simon Rá- 
kóev-utra 38. sz. 8456

Tanonc
és hái.iszoh-a felvétetik 
Zelinger Ede festenél. Da­
rabos-». 16. 8443

Ügyen
kézi lányok első kalap ói- 
sri.. néi elázueitónő leivé- 
t di“ oi. a .17 n<7- fej; 
Mari I "1 kalap üzletébe.

Egy
jobb bi o:. itv. nr.yal ren­
delkező 96 éve : Halai em­
ber 2UII0 koronaóvadi'kkal 
1 -énzbeszűiiöi, rak tárnoki 
’ orv más bizalmi állást 
koré». Cim a biadehiva- 
I Ina:.. 8438

Ügyes
kézi lány ícivétetnek 
I r: fiait n érek nci ka­
lap üzletében. 8352

Egy
t inuio lelv 1 .étik i-’éleg'f- 
liázy JÁRÓ! il-:•«■'• .1 "i'-té- 
l>:m. 299

Lakatos
tanoncok iizctéasel telvó- 
tetnfik Bállá Káro’y mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Irodai
. aal. ázást keres közép* 
ború, nyugdíjas tisztviselő. 
Cim kiadóban. b

Mindene»
tskaritóiiö azonnal főivé- 
t tiii. higyó-utca 8. szám 
...alt. 8577

Kereskedelmit.
végzett kisasszony vagy 
íiatalemhcr gyári irodában 
fétvótetik. .lulontkozui Ko- 
<ior Testvé-roknéli Kistem- 
plom-bazár. 8600

Tanuló
lányok felvétetnek Xö- 
Kaiao X.iion, Arany .lánc ­
út,-a 1. SH)3

Ott*
csiliarokat megvételre ke­
ros Dr. Eisler Mór iigyv d 
Miklós-utca 1. hóéi'.

.".sztalos
lakatos t,uv ■ '■ ■ féesr-l
felvétetnek az ..Építőipari
>s Lerne:-'7 r ,'yár Réaz- 
v í; :. ' nál. 2 = 9

bisáás.

Eladó
a rom háló - sóba buto. 

egy konyha berendezés os
I.-. • fiókos silón Csapó-u.
•11 -as-talosnál. S-i57

Önkf.ntosi
leiszer,ülés fil-e.i. i'ózép* 

I termetre, kedvező tri tóté* 
lekkel is eladó. Pctcrna- 

1 utca 73. - .,11
Eladó

<yil utca i 12 számú jól
■vedel mez.) ház 7824

Egy
íróasztal. írúaUvány, poli­
túros fali óra. fehér gyér- 
mekko'si, gyermekkád el­
adó. Cim a kiudóbau. b

ügy
jókari n levő kerékpár 
eladó. Boeskai-tér 5. b

ügy
st írja kerékpár eladó, meg
ti kin!’:. i 3 I ár uikor Csaj, 
utca 15. 8514

Fóifl
j szabó üzlet, mely óvok 
I óta fennáll, betogoég miatt 
, óladé Gsapö-t!. 10. 9574

Vendéglő
legforgalmasabb helyen, 
kitnnő menütelti, csak bér­
iét m íjdnci 10 százalék, 
sürgős :u eladó. Értokez-
lictni Szegfű-utea 13. 857»

Ház
Péteri!a részen. 400 öles 
kerttel eladó. Értekezhetni 
Libakert, Szegfű-utca 13. 
Ugyanő:", fajtiszta ezüst 
nyíllal;, óriási pekingi ka­
ssák, gerlieék kaphatók. 
____________________ 8463

Látóképnél
31 hold föld tanyával el­
adó. Er'"k zni Hunyadi* 
utca 21. '8575

Ondódon
I 30 hold szántóföld juta-
I nyosnn eladó vagy bérbe 
' kiad •. Stern, Egyház túr

£4-__________ 8570
Eladó

termo széliő, 1600 négy­
szögöl, az Ungvári tolopou. 
Ára 5400 korona, tehet 
1700. ér a Halápim 8 hold 
föld. Pataki, foapő-utca 
10. ' 8571

«lér.
finateadö. VidékrtB «.»o 
hirdetések dya levéfie-
Kf^ámn i» hekftldbetO.

"7'""x
jé i rgajn" d 'lány tőzsde 
n 1 Ji re fi 1 lé. Cim o 
lop Hadéhirat iIában. 8583

Varrógép
k irikahajós kisséh -zná't 
eladó, tirrsébet-utca 14, 
_________ 8596

Eladom
C apó-utcai ! iramat. Ki- 
" nő helyen. Nag.v telek. 
Ve’ 7.Í" e. "i.y :s fizetéssel. 
Ért ’ » zni 47. szánt. 87'5

Szép
c bóti)6sz6nyeg. gyermat: 
koe-íj, gj er.uu,izei; , ’ e
Vcrbocy-utca 2. 11. kapu, 
2. emelet, G. 8615

Bor
hordo sí ámra elad >. Li­
ter!'' 52 lillér. A ÍV- 12

rlijg
FI a. dó

hi 1 ,."t "gy cim-
bidour.. r : ' <ca 19. sz.

8600
Vászon

Cray ős homok íutö ii| ko­
csi eladó. Csapó u. 17.

8581

Eladó
ház Eötvós-utcán 85. azá 
mu. Értekezhetni ott, vagv
Pataki. Csapó-utca 10. ‘

859(
Alig

I használt 2 így. 2 éjjel 
I szekrény, mosdó eladó 
I Timár-u. 8. 6605

18
I özet" lakosú városban e; - 
1 pálinka depó, sör, boj- 
I csarnok vezetés hi.r y.,
I végett azonnal eladó. Cm 
1 :i kiadóhivatalban. i,

UJ
i berendezési! kis vendéglő 
I sürgősen eladó, esetleg a .
' ":zii*íi yivii g .'dó. Cim 

]'■:• lóban. 868Ő

Eladók
bontásból kikéi lt ajtók, 
able kok. vasredőnyök, lr- 
P'Tiák. íSzSchéi vi-utoa 60.

Matt
hálószoba és • gy oufon 
tölcsérnél kid. beszélőgép
25 len -’ 'ó-són eladó
Pacsin,.-... 27. 861:1

az összes cikkek
mélyen leszállítót! árakban

lesznek árusítva.

Csipke áruház
SiSsm»8we*L*«5Ä "4. 1502

90KT A címre kérem figyelőt.

llíHiudenemü iráa*
munkák elké­
szítése irogé- 

- pen egy vagy 
több példány- 

, „ , ban ! Nagyon
szép kivitelben! Gyorsan e3 olcsóért! 
a Nagy Ltjoe irodájab tn, Csapó-u 13.

fi iíilfltlElli ÍÍ5ZlyÍ$6lll8ll!P
létesítésére alakult szövetkezet

1912 évű augusztus hő 29. napján 
délután 5 órakor a tnáv. üzletveze­
tőség kitermében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a szövetkezeti tagok meg­
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Két uj igazgatósági tag válasz­

tása.
2. Egy felügyelő-bizottsági tag vá­

lasztása.
3. Az alapszabályok 4, 5, 7, 8, 9, 

12, 16, 22, 24, 35. §-ainak módosítása.
4. Esetleges inditvátiyok.

Uhlarik Béla,
1520 elnök.

Vyometott körfergógépen (« .Dfibrecreiti U|*ág« eyemdájábafi Talgidosee; Tton «F»l»


